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3mMecCT

[MayTapaHHe

TabniyHae cknagaHHe | agnaBegHbIs
BbiNadki agHIMaHHS

A

Jiki ap 21 npa 100

MasaTabniyHae cknagaHHe i agHiMaHHe nikay
y mexax 100



1Vp0K‘Ih
NMayTapaHHe
@o 1 2 3 4 10
® < = o o - < < o - o o I

HazaBi HalMeHLbl i HanbdOonbLUbl aaHA3HAYHbIS
niki. Yamy siHbl Ha3biBaOLLA aaHA3HAYHbLIMI?

PO

@ Palwbl npblknagbl i pacwblppyn naxagaHHe
KOXXHamy 3 BacC.

149 37 0+ 1
28 9+ 6 6 4

xR

X|16+2-0 C|7-1+38 A|7+3-7
N 9+1-4
Y 8+2-6
O 9+0-7 6129/ 6|5|8|3]|4
E 8-6+3

Y wkonbHbIX cnabopHiuTBax na O6ery npbiHAI
yasen 4 a3aydblHKi i O xnonyblkay. Konbki ByY-
HAY 3 Knaca ya3enbHivana y WKOoNbHbIX cnadop-
HiuTBax na 6ery?

@ 3Hana3i cymy HamMeHwara i Hanbonbliara
aflHa3Ha4vHbIX Nikay i ix po3Hacupb. [NapayHan ix.

(&)



ﬁ Ypok1)

Ha npbinbiHKy y ayTobyc 3anwni 9 yanaeek, a
BbiWI 5. AK 3MAHINIACA KOJSibKACLb MacaXsbl-
pay y aytobyce?

@ Ha3asi reamMeTpblYHbIA Pirypol.

A NN

+2=5 9kis 3 nikay 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 Tp>-
6a nagcTaBiub Yy akeHubl, Kab 3a-
+2>5 7 . . )
nicbl OblNi NpPaBifIbHbIMI?

?

bpaty 8 ragoy, a cdactpa Ha -4

3 ragbl managgeinwas. Konbki ;‘}
ragoy CACTPbI? %
(9 @ 1+2+5  445+9

2+2 %5 3+4 =7 .



(Ypok 2 h

@ [MaTnymad npbl€Mbl BbUTIH3HHSY.

7+2=9 5+4=9 9-2=7
7+1+1 5+2+2 9-1-1
9-3=6 /2:6=3 6+3=9
9-1-2 6+3 6+2+1
@ Jlapan KOXHbl NiK YacTKaMi.

3+4= 2+5= 6+3=

N N PN

2| |2 2
[MaTnymad NpbIEM cknagaHHA 2+6=8
| Bbl1iYbl MaBo4sie y30py. 6+2=8
1+2 3+5 2+7 1+9
2+6 3+6 3+7 1+8

@ Mama cngakna 10 nipaxkoy. Konbki nipax-
KOy 3acTtasiocd nacng Taro, 9K 8 nipaxkoy
3’eni?

Bbino 3’eni 3acTanocs




i Ypok2)

@ [Manivybl 4aTbIPOXBYrOJILHIKI. \ I
AOHIMI agHy nanadky Tak,
Kab 3acTtanocsa Tpbl 4YaTbl-

POXBYIOJIbHIKI. \_1

Bycha. JdanoyHi niki 4, 5, 6, 7, 8, 9 ga 10.

Cknapgsi 3apaybl, gKia pawlatouua Tak: 6 +3=9.

168,040

Akia ¢Pirypbl nakasaHbl 371eBa i crnpasa? Yamy
9Hbl TaK Ha3biBaoLLA?

AN [7
A _— [\
@ Bbifliubl.

3+2+3 4+2+2 7+1+2 6+1+3
3+4+3 5+1+3 8+1+1 2+3+5

By4uHi nacaagini kanga wkonbl 6 69po3 i 2 ninbl.
Konbki ycaro apay nacangsini?

@ Bbiniybl.
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(Ypok 3 h

@ HaszaBsi HanMeHLUbl OBYyX3HayHbl NiK. AK €H aTpbl-
Mayca? Hazasi yce niki gpyrora asscsarka.

+1
gmo ®

3qc. an3. | A3q9c. an3. | 3gc. an3. | 3sc. ans.

— 0 —iH — @%
— @@ ] — 7 TP
= I 4 90 7
@ 3Hanagzi npanyLwyaHbIa Niki.
13 = N34C. ans. 10 = N34C.
17 = N34C. ans. 20 = N34C.
15cm=| |am CM 10cm=| |am
@ Bbiniybl.
13-3 10+4 20-3 17 -4
17 -7 10+8 13-2 19-5

@ Cknansi 3apavy na kapoTkiM 3anice i pallbl se.

g @

= ?, Ha 3 mMeHLw @—@
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10+5+2
10+7=17
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d VYpok 3)

O

O

BbikapbICTan ratbl NPLIEM MNPbl PALLI3HHI MPbI-

Knanay.

10+5+3

10+7+

10+2+4

|

10+4 +1
10+3+2
10+6+2

10+2+ 1
10+1+3
10+2+2

C;) BycHa. Y gkix nyHkTax 4yapanaxa pabina npbl-
NbIHKI? Y 9Ki NYHKT 9Ha npbinays3na?

o~

O=NWk~hOIO~N

Ky | pawubl s1e.

E;) Cknapgsi npbiknaabl na tTadniubl i paLlbl ix.

12345678
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Cknapngi 3agayvy na pbiCyH-
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(Vpok 4 h

@ 3aniwbl niybami niki na HapacTaHHi: 1 AO3sc.
7 an3.; 1 n3ac. 9 ags.; 8 an3. 1 Ao34c.; 2 assc.

@ ©o-s 14+ 10 34747 +2

5#9 -4 4+2+6 2+6+6+3

@ Hapbicyn agpasak Ha 1 oM Kapaueunwlbl 3a aa-
p33aK gayXbIHEN 14 cMm.

Ha agHon Tanepubl 4 a90nbiki, a HA OPYron —
1 abnbik. Tpaba nepaknacuj yce ab6nbiki Ha agHy
Tanepky. Ak rata mMoxHa 3pabiub HanbonbLu
3py4HbIM cnocabam?

@ Capreto 5 ragoy, a Hatawa Ha
3 ragbl cTapaniwasa 3a {ro.
Konbki ragoy Hartawib!?

@ 3aniwbl Na cnagaHHi:
5c¢cm; 1 am; 2 am 1cm; 19 owm;
2 OM; 2 CM.




i Ypok 4 )

10-4 2-0 3+10

19-3 4+0 5-5

4+6 12-2-6 14-4-7
3Hanasi NaTpa0bHbIS iKi.

12 cm = aM CM 1o0M7 cm= CM

1 p3d4c. 1an3. = ans. 1 o0Mm= CM

18=| |p34c. ans. 20 cm = aM

@ Akia niki npanywyaHb!?

19 - 8= -6 = —4 =

+7 = +5= +3=

Ha crtane naxbeiub 11 cubiTKay.
10 3 iXx — y KneTky, acTtatHia —
y NiHenky. Konbki clwbiTkay y ni-

HEnKy?

Bbiniybl.

9-5 8+2+4 18 -8
7+10 4+3 14-4-3



(Vpok 5 h

AK Ha3bIiBatoLULLA NiKi Npbl CKNagaHHI? Ak 3Han-
Cui NnepLiae cknagaemae; apyroe cknagaemae?
Ona kokHara npbikiagy Ha CknagaHHe 3anillbl
na gsa npbikiaabl HA agHIMaHHE naBoasie y30py.

Y3op. 4+2=06 7+3=10
6-4=2 10+2=12
6-2=4 14+1=15

Y qdkon nacyn3liHe 3mecuiuua 6onbll 3a Ycé
COKy?

- §

L s ' am
J e w
= ' — 4

Y Base ObINo 6 ab6nbikay, a rpyw —
Ha 10 6onbLu. KonbKi 661510 rpyLu?




J Ypok5)

Cawa nacTtaBiy y pag 5 mMalwlbiHak. Aanernacub
namixx cycegHimMmi malubiHkami 4 gm. Akas agner-
nacup namixx KpamHiMi MallbIHKaMmi?

-y -
g g 1 0 7 AL SO
u‘/“} ,., ) 322‘ { C Q ’:’{9\.‘!\\\‘

@ Cknaagi npbiknagbl na Tabniubl i pawbl iX.

Cknapgaemae 51 3 1112 18
Cknapgaemae 4 8 2 11| 2
Cyma 10110 9 20

@ Akia Pirypbl He 3’ayngaiouua MHOraByroJibHikami?

A@@@@@C

Cknansi 3agayvyy na pPbICYHKY.

@ Cknagsi 3 kKoxHara npsbikaagy
Ha CKjilagaHHe na aABa npblikia-
Abl HA agHiIMaHHe | pawbl iX.

3+5 10+ 3 7+ 2 10+ 2



(Ypok 6 h

7K HasbiBaouua Jiki Npbl agHIMaHHI? AK 3HaW-
Cui HeBsOOMae namMsHLwaemae; agHimaemae?
Cknapngsi npbiknaabl na Tadniubl i patubl ix.

MNamaHwaemae | 9 12 | 20 20
AgHimaemae 3| 2 11119 3
Po3Hacub 4 (1010 2 | 1

3 nikay 0, 20, 11, 2, 7, 15, 10, 12 Bbiniwsbl
chna4aTky agHa3Ha4dHbISA, a NOTbIM — ABYX3Hauy-
HbIA Niki. 3aniwbl iX Na HAPaACTaHHI.

@ Hapbicyn agpa3ak Ha 3 CM AayXauuibl 3a Oa-
N3€EHbI.

@ [Ma 3akag3ipaBaHbix nNpasinax 1 i 2 Hazasi ¢iry-
pbl, AKia Tpa6a nacTaBilub 3aMECT 3HaKa «?».

[1 1@
\m’ QO—2—72

O | 27—
(Qi.l @ 77



i Ypok 6 )

@ [Mpbl ganamo3e pbiCyHKa Cknaa3i 3agadbl, SKid
pawanics 6 Tak:

&#ﬁﬁ#ﬁ ‘% A g

@ Akix nikay He xanae?

\47 :
iR 3L
kL ks

3 +2 +4 +3 +3 3
+6 +
@@10—6*10—8 12-2:12-3
3+7%3+9 18-4+12+2
1am5cm* 2 om 1M * 10 cm

e Y rapaxsbl ctasna 3 rpy3asbid MallblHbl. [1pbl-
exana 10 nerkasBbix MalwblH. Konbki mMallbliH
cTanay rapaxbl?

Bbiniybl.

10+ 2 14+4 18+ 2 7+3+6
12 -2 14 -4 20-2 6+4+9



(Ypok 7 h

o
®

Hapbicyn gBa anpaski: nepwbl — AayXbIHEWN
6 CcM, a apyri — Ha 2 CM OayXsnLibl 3a NepLubl.

BbimMepan agpa3ski. BoiHiki BBIMAP3IHHAY 3anillbl
na HapacTaHHi.

Ha nagHoc naknani 4 nepHiki, 5 cyxapsbikay, a
MAYSHHSA CTOJIbKi, KOJIbKi NEepHikay i cyxapblikay
pasam. KonbKi NG4aHHA naknani Ha nagHoc?

BbikaHan O3esiHHI.

12 cM+ 3 c™m 1am2cM+7 c™m
19 cm -6 c™m 1aoavm8cm-1am

Konbkimi cnocabami MoxHa cknacuji Habop 3
ABYyX npagmetay?




d Ypok 7 )

@ 3Hangsi macy nakerta 3 Lykepkami.

9+1-4
12-2+5
3+7-6

9 Cknapagi npbikiaabl Na pbICYHKY Tak, kab cyma
nikay 6bina poyHa 10.

&

J

@ 3 naniubl cnadaTtky y3ani 14 KHir, a NoTbIM ALIY3
3 KHiri. Konbki yCcaro kHir y3asi 3 naniubl?

@12—10*8—6 7+3+2+7
16-10+6+0 3+4+9-6



(Ypok 8 h

@ Ha agHow raniHubl 3 WhIlKi, a Ha
apyroi — 4. Konbki wWblWak Ha =7 & &
N3BIOX raniHkax? '

Cknangdi na pbICYHKY O3Be 3aaa-
Ybl, GKig pawatouua aA3edHHEM

agHIMaHHS.

@ Bbisiiybl.
8-4+1 17-10+3
7-5+2 20-10-10
9-3+3 18-10+2
10-7+5 14-10+10

@ Hapbicyn agpasak Ha 4 cM gayxaunllbl 3a Aa-
N3EHbI.

@@3—3*1 1242418 -4
5+4+ 4 9+1+*1a34dc.
7+3+% 3+7 16+ 3 * 1 n34c. 6 ans.

@ 3Hanasi naTpaOHbIS iKi.

1am= CM 1aom 6 cm= CM

2 OM = CM 18cm= oM CM




ﬁ Ypok 8)

@ Y Opsbl, O3imbl i Koni XxbiByUb cabaki: nyasensb,
Takca i ay4apka, rna agHamy y KoXHara XxJori-
ybika. Y [3iMbl — He Takca, y KOpbl — He ayyap-
Ka i He Takca. Aki cabaka y Koni?

7CcM+3cCcMm

7n+3n

a Kaus 3adgapbasana 8 cmMm nandpoBan CTYXKi
Yy XoyTbl Konep i 12 cm — y OGnakiTHbl Konep.
3HanA3i gayXbIHIO CTYXKI.

8 cm 12V

y
?

Bbiniybl 3py4HbiM cnocabam.

4+4+6 1+6+4 4+2+6
5+3+5 3+4+6 3+5+7
1+7+9 4+3+7 2+3+8



(Ypok 9 h

TabniyHae cknapaHHe
| agnaBeaHbId BbiNnaakKi aaHiMaHHSA

Kausa XxbiBe Ha 15-m naBepce, a lleus — Ha
4 naBepxi HXX3W. Ha gakim naBepce xbiBe [leua?

@@3+7*7 12cM+ 1 oM

8-2+8 1 n34c. * 1 n34c. 6 an3s.
10+2+10 -2 13 # 1 n34c. 3 aas.

@ Cxknapnsi npbiknaabl i pallsbl ix.
OO OO
@513 (5548
)51 )30 &

Y Tani 6b10 7 anoykay. YiHa pana 6paTty Ha
1 anoBak 6onbL, 4YbiM nakiHyna cabe. Konbki

anoykay 3actasnocs y TaHi?

@ Akix nikay He xanae?

2 0M = CM 1 n39c. 1an3. = ans.

16cm = M CM 1 n34ac. = ans.




i VYpok 9|

@ Bbimepan agpa3ski. Hapbeicyn agnpasak, oayxbl-
HA skOora poyHa po3Hacui AayXblHb OaA3€HbIX
anpa3skay.

Y racnapapupbl Y 6abyni 6bino 10 kypan, 7 ka-
yak i 1 kowka. KonbKi XaTHiX XbIBEN y 6a0yni?

%u

Konbki Ha pPbICYHKY HETPOXBYrOJbHIKaY; 4aTbl-
pOXByroanlKay’?

N ONA

Bepa i Miwa y3ani ca ctana 6 «abnbikay i
2 anenbCiHbl, a rpyLw — CTOJIbKi, KONbKi A0nbikay
I anenbciHay paszam. KonbKi rpywl y3sani asewi?

. Bbiniwbl Yy an3iH cAynok Cymbl, a Yy Aapy-
ri — po3Hacui. Bbeiniybl ix.

1+9 10-9 16 + 3 10+ 2
4 +6 19 - 8 18 - 4 15 -5

(=)



le0K1Dh

[ Y

[MapayHan 3agaybl i iX paLUIdHHI.
1. 3a neta TaHga npaybiTana 8 kHir, a Onga —
Ha 3 KHiri MeHLw. Konbki KHir npaybitana Ona?

PawaHHe.
8 —3=5(KH.)
2. 3a neta TaHsa npaybiTana 8 KHir, rata Ha 3 KHiri
OonbL, YbiM Onda. Konbki KHir npaybitana Ona?
PawoaHHe.
TaHa — 8 KH. 8
T
Ona — ?, Ha 3 KH. MeHLW

8 -3=5(kH.) ' ?

" W

q
—---9
[

Konbki o3acarkay i aa3iHak y KOXHbIM 3 Jiikay:
19, 15, 17, 20, 12?

C;) 3Hann3i HeBAOOMbIA CKJlagaeMblq.
6= |+1 9= |+7 7= |+2
6=2+ 9=1+ =4+

HayxbiHga 6pycka 7 cM, raTa Ha 2 CM MeHL 3a
AAaYXbIHIO P3aNKi. 3HaNA3i AayXbIHIO PIKI.

i

(==)



i Ypok 10|

Mpo3siwybl Adawsbl i Mawbl — CkBapuoBa i Ba-
pab’ésa. Bagoma, wto Hawa Ha 2 ragbl mana-
n3enwas 3a CkesapuoBy. Hazasi npo3ssiliya i imMs
KOXXHan 035y4blHKi?

@ Haszasi HANpaBifibHbIA POYHACL,.

5+4=9 8-4=3 13-3=10
10-3=6 7+2=9 9-4=5

@ 3aniwbl NnpanyLyaHbia fiki.

am =20 cm 19 cm=| |am CM
3 0M= CM 1 am cMm=18cm
aMm 7 cm=17cm 15 cm= aly CM

@ AkcaHa pacdapbaBana 12 kaprtak, rata Ha
2 6onbl, YbiM Kaus. Konbki kapTak pacdapba-

Bana Kaua?
= EOEENE
Y
?
Akia niki npanyLw4yaHbl?
+4=10 10+ |=12 +| =9
10-| |=6 12— |=2 9-| |=
10-4-= 12-10= 9-| |=




(Ypok 11 L

~

3apgava. baubka 3Hanwoy 10 rpbidoy,
a Cawa — 4 rpbibbl. Ha konbki rpbidoy
©onbll 3Hanwoy 6aubka, Ybim Cawa?

o

n

Kab maBepgauua, Ha KONbKi aa3iH ik 60abLbl
abo MeHwbl 3a gpyri, Tpaba ag GonbLiara
NiKy agHsAUb MEHLLUbI.

.

@

Ha konbki 9 Gonbw 3a 7; 8 MeHLWw

3a 10;

12 6onbl 3a 2; 2 meHw 3a 10; 10 6onblu 3a 4;
19 6onbw 3a 10; 10 meHw 3a 207?

@ Xnonyblk agpa3ay apg KBagparta

an3iH  Byraln.

Konbki

aTpbiMaHasa ¢irypa?

BYI/I0y Mae

N
N
N
N
N
N
A
N
J@

JTiki 3Hanagsi JTiki 3Hana3si

101 2 cymy 1414 pO3HacCLb
1212 | po3Hacupb 6i3 cymy
101 10 cymy 101 10 pO3HacCLb




i Ypok 11 |

@ BoikapbicTaywbl Bbipa3 10 — 3, ckna-  w = :
A3i 1 pawbl 3aga4vy npa Mapki. :
3aniwbl 3 ganamoran nikaBara npameHst niki,
Oonblubig 3a 10 i meHwbIa 3a 16. KOXHbI 3 fi-

kKay nameHLbl Ha 10. dAkia niki atpbimanica?

® o o o o o —P
10 11 12 13 14 15 16

Hapsbicy oBa agpaski Tak, kad BepxHi Obly Ka-
paLenwbl 3a HiXXHi HAa 2 CcM, ane aayXsilubl 3a

1 oM.
Ha 2 KI MEHLU, YbiM Yy BSAPbI. ' 1
Konbki kinarpamay namigopay =

y BAOpbI? ?, Ha 2 kr
OonbLu

Y kowbIKy 8 Kr namigopay, rata

e 3Hana3i HeBaOOMbIA CKJlagaembld | 3anildbl
npasifibHbIA POYHACLL.




(Ypok12 h

3agada. Ycaro Ha crtane i Y KOLbIKY
13 qabnbikay. Ha ctane 3 a6nbiki. Konbi
A0NbIKaY Y KOLbIKY?

4 ©
‘KN

== @-&

13 abnbikay
@ 8+ 1 9-4 542 7-4
3+ 1 4+2 6+4 10-2

Has3aBi Hymapbl 4aTbIPOXBYrOJibHIKaY. AKia ALW49
¢irypbl HapbiCaBaHbI?

INDVVOVZOSO).NO

@ BycHa. Akas maca kaByHa?

3aniwbl Niki, y akix: 1 a34ac. 5an3.; 2 a34c.; 10 ags.;
5ap3.1a39c.;3a03. 14039c.;6a03. 1 434cC.; 1 439C.



i Ypok12)

BycHa. Baasiuenb Ttakci na gapo3e y ropan
CYCTPay 5 rpysaBbiXx MallblH i 3 Jferkasbig.
Konbki ycaro mawblH exana y ropan?

@@12*15 1 oM 3cm* 13 cm

20 =10 1 oM+ 10 cm
2% 7 2 n3sc. * 1 p3qac. 5 anas.

@ Cknapngi i pallbl NpbIKNaabl.

0
25 -3 +6 + <5 +6 +1 -3
‘§§«//,\\\«}/ﬁ\\\«//”\\\v//”

4 K
JlBa OpaTbl pasam npbiHechi 3 Kkpa- !“‘
Mbl 6 K OynbObl. AA3iH OpaT Npbl- f—' L35

35
:)'\J

\ P
R
(o

HEc 4 kr. Konbki Kinarpamay 0ynb-
Obl NpbIHEC apyri 6bpaTt?

=
=
g

@ Boiniybl. 6 Kr

13 -2 15 + 4
20 - 4 18 +0



(Ypok13 h

An3iH agpal3ak Mmae gayxblHio 13 cm, apyri —
Ha 2 CM Kapauenllbl. 3Hana3i gayXblHIO Opy-
rora agpaska. Hapsicym qro.

@ Cknagadi na pbiCyHKax 3adadbl i paLlbl ix.

>Ha? ?

Konbki pa3oy «mMallblHa» BblKaHae

hanaBaHHe Jiiky 2 i 9Ki Nik Bblgacub, _,:'2
Kani Ha «yBaxongse» niki 1, 6, 77
Tak
YcTay niki, 9Kig aacyTHIYaoUb. @
8Kkr—2«kr=| |Kr 7n-1n=[ |n He
Kr—1Kkr=3kr n—-1n=8n

Y nepwann ckpbiHUbl Obino 12 wapoy. Kani 3
nepLwlan CcKpbIiHKi nepaknani y gpyryto 2 wa-
pbl, TO ¥ aben3BloX CKPbIHKax LWapoy ctana na-
pOYyHY. Konbki wapoy Obino y ApYyron CKPbIHLUbI
criaqartky? napoyHy




i Ypok13)

@ Cknapgsi na pbICYHKY 3aga4y i palibl ge.

X

10
QD(:ym+3*14 10+2+ 11 6+3*11
10+7 + 16 17-7+8 10-7+9
18+15-5 10-0+10 4+5%19
13+10+6 19-9+=14 8-8+18

Cknapnagi na pbICYHKY 3a4a4y i pallbl ge.

?,Hab
oonbLu

@ Bbinivbl 3pyyHbIM cnocabam.

8+2+3 9+3+1
7 +4+3 4 +7+6
5+7+5 6+6+4



|Vp0K‘I4h

PacTtnymay na pbICYHKY CKiagaHHe nikay 9 i 2.

9+/2\=11 9+1=10
9+1+1=11 [10/+1=11
@Bblﬂlqbl
9+3=
"\
9+| |+| |= 9+

ArynbHaga maca MsALlKa MyKki
i Mawka uykpy 20 kr. Mawok
Myki Mae macy 10 kr. HAkas
Maca MsLKa Lykpy?

7 +2+2 16 -3-3
6 +3+3 15-5-6
5+4+6 12-2-7



i Ypok14)

KaHeu, agpa3ka cynagae 3 nikam 17 Ha niHen-
ubl. 3 S9KiM flikaM Ha NiHenuUbl cynaal3e nadyartak
aapa3ska, Kani aro gayxblHs poyHa 1 om?

? < .

6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18

@ 3Hanasi 3akaHamMmepHacui i npanoyXbl pagbl.

2|—{5]—[8]—11]—

20—[17]—[14—

@ Akia niki aTpbiMaloLLUa Ha «Bbl-
Xaa3e» MallblHbl, Kasi Ha <<yBa-

Xo4» nacTtynini niki 7, 8,9, 167 Tak a He

Ha naniubl ctasina 10 kHixxak — Y
3 Bepliami i 6 3 kaskami. Ha L*2 —4
KOJIbKi MEHLU cTasania KHiXak /?\
3 KaskaMi, YbiM 3 BepLuami? ~

AOHasi npbikiagbl.

+2=10 -7=10 20— =10




9+5=
4
* ! 5=1+4
9| + |5 =10+ (4| = 4 9+1=[10
| T 10/+4=14
1
Q)E%mm&
9+6 9+7 9+8 9+9

Hdamon npbiBe3ni 7 kr ubl®yni i 4 Kr MOpPKBHI.
Konbki ycaro arapogHiHbl NpbIBE3/1i?

Bbiniwbl napbl Bbipa3ay 3 POYHbIMiI 3HAY3IHHSIMI,
Hanpbiknag: 9+3=15-3.

10+ 3 10+ 1 2+6 15-3
9+3 3+10 9+2 3+5

BbiMepan pgayXblHi CTApPOH TPOXBYrOJibHIKA i
3aniwbl BbIHIKI BBIMSAP3OHHAY Ma HapaCTaHHI.

AN

(z=)



d VYpok15)

Miwa Hakneiy y ansbom 7 ma- 51 o
paK, raTa Ha 2 MapKi MEHLL, YbIM (s E{%
3acTtanocs Hakneiup. Konbki ma- | § o N
j

pak 3acTtanocs Hakneiub Miwy?
"—'——-—_

Lo

@ Y n3quen O6bino 2 KHiri i 2 cwblTki. Y Bepsbl
i Mawbl Oblli HEeagHONbKaBbIA MPAAMEThI,
y Cawbl i Bepbl — agHonbkaBbig. Y Kaui —
clwbiTak. Y karo wrto 6buio?

& S <9 lﬁf—idl = <5
Kaua Cawa Mawa Bepa

@ Cknapggi i pawbl Npbiknaapl.
& 9

9 Y Hacuj 661510 9 4bIpBOHBIX LUA-
POy, a 39N1EHbIX — Ha 2 wapsbl
6onbL. Konbki 391EHbIX Wapoy

Ee
Obi10 y Hacui? ?, Ha 2 6onbL

(=)



(Ypok 16 h

2+9=9+2=11

2+6 3+9 5+9 7+9
3+7 4+9 6+9 8+9

@ Ha cnabopHiyutBax 2 A knac atpbimay 7 npbi30y,
a 2 b knac — 3. Ha kosibki MeHL npbI30Yy aTpbl-
May 2 b knac?

Ha BO3epbl nnaBana 9 kavak, a rycem — Ha
4 6onbll. Konbki rycen nnasana Ha BO3epbl?

@ Hasasi Bagombisd Tabe reaMeTpbidHbIS Dirypbi.
/\/ / i\. °
BbiMepan oayxblHIO agpa3ka i HapbICyn aapa-
3aK, Ha 2 CM Oay>X3MLUbl.




i Ypok 16

3aniwbl niki, y 9kix: 6 aa3. 1 a34c.; 2 aas.
1 p3qc.; 7 an3.; 2 g39ac.; 0 an3. 1 o34c.
Pasmscuj ix na HapaCTaHHI.

@@9+2*11 9+1+9+4  18-3+%9+6
3+9#12 10+2+9+3 7+3%9+1

Ha Tanepubl 661510 12 mangapbiHay. Konbki A351-
Luer y3ani na 2 MmaHgapbiHbl, Kani Ha Tanepubl
3acTtanoca 2 MaHaapbIHbI?

BblkaHa a3eaHHi na napaaky.

4+5+4 2+7+5 3+6+5
6+3+6 3+6+3 8+2+8
2+7+8 5+5+4 9+1+9
5+4+3 8+1+9 9+4+7

Y rpadiHe 6bIn0 15 wkngHak coky. 3a abenpam
BbIMiNi O LWKNSAHAK COKY. KOJbKi LUKISIHAK COKY
3actanocs y rpadiHe?

3aniwbl Npblkaagbl Ha ckNagaHHe 3 agka-

3am 10.
(=)



Ypok 17

@ Cknapsi na PbICYHKY OBe 3a4a4bl Ha NaBenivyoH-
He Ky Ha HeKaJsbki aa3iHak.

@ 3anilwbl JiKi Na cnagaHHi:

7 ap3.; 1 p3qac. 8 ap3.; 2 n34c.; 4 an3.; 1 n34c.
5ap3.; 19; 1 o34c.

Pasrnen3b cxembl. Cknagsi na ix npblknagpl i

pawbl ix.
+7 +8 +7?
Oe e16 Qe e17 Qe 18
@@12+2*18 4  17-1+15
11+9+3 12+4+9
16+3* 9+9 1427



i Ypok17)

@ BoimMepain payxblHi agpaskay. Cknansi 3agady
na cxeme.

?
o —5

Y [3BIOX afHONbKaBbIX Kapobkax na 6 anoykay.
3 nepwan kapobki nepaknani y apyryto 2 anoy-
Ki. Ha kKOnbki MeHW anoykay crtasa y nepLuam

KapoOupl, YbiM Yy Apyrom?

@ Matua 3anpacina Ha A3eHb HapaaXaHHA 3 Xnon-
YblKi i HekasibKi A3siy4blHaK. Ycaro 9 yanasek.
Konbki 66110 A39y4biHaK?

Bbiniybl.

30M + 5 am 10 cm — 4 cm
9 oM + 4 om 15cm - 5cm
2 0M + 9 aOm 16 cMm — 6 c™m



(Ypok 18 h
[MapayHan palisaHHe napbl Npbikiagay.

QOPOOOVLOOLOLOLOO

9+2= 11-2=
9+1=10 11-1=10
10+1=11 10-1=9

3Hanasi po3HacLb.

12-3 13-4 14 -5 15-6
N N N N
2 1 3 1 4 1 S5 1

An3iH knac cabpay 19 ckpbiHb 90nbIKay, a apy-
N — Ha 4 CKpbIHi MeHLW. KonbKi CKPbIHb s16/1bI-
kay cabpay gpyri knac?

@ 3Hanazi 3akaHamepHacub i Ha3aBsi Niki, SKiX He
xanae.

3 4 5 6 7 10 11 12

N S s S e e S
NIHEEOO0000

Ha konbki 9 6onbw 3a 2; 7 meHw 3a 10; 13
oosnbwl 3a 10; 12 60nbw 3a 3; 17 meHw 3a 20;
20 6onbw 3a 107?




i Ypok 18)

@ HayxbiHg agHaro agpaska 9 cm, a gpyrora —
4 cMm. Hapsbicyn agopasak, gayXblHA dkora poy-
Ha CyMe OayXblHb M3TbIX aapa3kay.

@ Cknapgsi npbiknaabl na tTadniubl i paLusbl ix.

Cknapaemae 31815 9
Cknapaemae 4 2 6| 4
Cyma 15112 14|16

Kaus BeipBana 3 rpagki 4 MOpKBiHbI, 6adbyna — 9,
a Mama — CTOJbKi, KoNbki Kauga i 6abyna pa-
3aM. KonbKki MOPKBIH BbipBasa mama?

Kaua Babyns

S L L LR
i

Mama — ?

e Ona KoxHara npbiknaay Ha cknagaHHe 3anillbl
rna gsa npbikaagbl HA agHiMaHHe.

9+ 1 10+ 9 19 + 1



(Ypok 19 h

[MaTnymau.
11-9=2 12-9=3
PN PN
9 2 9 3
@Bbll‘li‘-lbl.

13-9= 14 -9 = 15-9=

PN PN PN

9

Y knace 13 xnonybikay. lNnaBaHHeEM 3anmMatoLiLa

9 3 ix. AcTtaTHiga 3anmatouua dytoonam. Konbki
xnonyblikay 3anmaeuua pyrdéonam?

3Hanasi npanyLuyaHbIa Jiki.

1aMm5cm= CM 20cm=| |am
17cm = aM CM 10cm = oM
19cm = aM CM 19cm = oM CM

@ BycHa. LUTO narysmnwae: cymka ui ripa macawm
2 Kr? Adkylo Mmacy mMae naketr 3 MYyKOMN?

| R




Y a3aydbiHak Obio TPbl NS9S1b-
Ki i gBa Msa4bl. Y TaHi i Bonbri
LauKi HeagHonbkaBbid. Y Kaui
i TaHi — apHoNbkaBbid. Y CBe-
PO3HbIS.
LLITo 6b1n0 y Mani? Y karo skis

Tl | Bonbri

Lauki?

[ Vpok19)

Bonbra

@ 3aniwbl NAUb NACNSA0YHbIX agHaA3HAYHbIX Jli-
kay. KoxHbl 3 ix naBaniy Ha 10. dAxig niki aTpbl-

mManica?

@ HayxblHA agHaro agpaska 14 cm, gpyrora —
S cM. Hapbicyn agpa3sak, oayxblHA gkora poy-
Ha PO3HacLi OayXblHb MATbIX agpa3Kay.

Aki 3 nikay 60nblubl i HA KONbki: 16 abo 97

@ Cknapngi i palubl 3aaauyy.

Bbino 3’eni 3acTtanocsa
— 14 9 rpyw ?
Bbiniybl.
6+9 8+9 15-9 17 -9
7+9 9+9 16 - 9 18 - 9



8] + |3] = [ 3=2+1
N 8 +2=[10
. . 10/+1 =11
251t

@ Bbiniybl.

8+4 8+5 8+6 8+7 8+8

Ha ppaBe cap3ena 7 capok i 9 Bepab’éy.
Manaueni yce capoki i cTonbki X Bepabd’&y.
Konbki ycaro ntywak nanauena? Konbki Bepa-
©’éy 3acTtanoca?

Pee ®
10 =
11
12 Tak @ He
3 A\ 4 A\ 4
9 +6 ~6
2 O
() 12+3+4=13 20+ 4+2=14
4+5%2=7 15«2+%2=15



J Ypok 20)

Pasamsapkyn niki 2, 3, 4, 5, 6, 7 Ha O3Be rpy-
Nbl Tak, kKab cyma AByx MOObIX nikay y aaHOW
rpyrne He Obina 6 poyHa Hiakamy niky Apyrown

rpynbi.
@ () 8+4+9-3  13-9+15-9  8+6+11-9

@ Bbimepan gayxblHi agpas3kay. Ha Konbki caH-
TbIMETpay 34JIEHbI afp33ak nayXaullbl 3a Ci-
HI? Ha KOnbKi CaHTbIMETpay YblPBOHbI aapa3ak
Kapauenwbl 3a CiHi? Ha Konbki caHTbIMeTpay
YbIPBOHbI aAp33aK Kapaueunwbl 3a 39/1EHbI?

XJ'IOI'I‘-IbIK naknay y KkKapooky o—
4 anoyki. Ix crana 13. Konbki | (5O

anoykay 6bin10 y kapoOupbl cna-

yaTKy? -
B >
—————————2
13
@ Bbiniybl.
9+9 9+4 9+ 8 20 - 3

18 -9 4+9 8+9 18 - 4



(Vpok 21 h

Q)Y3op.3+8:8+3:11
3+ 8 5+ 8 7+ 8 8+9
4 + 8 6+ 8 8+ 8 8+ 10

(@) [9+2 ) 4+6 8+6 ) 9+5
8+5 \ 5+8 5+9 ) /6+9
6+4 ) \ 2+9 9+6 / < 6+8

9+2=2+9=11
Cknapnsi poyHacuj naBsogsie y3opy 3agaHHa 1.
@ Y Cauwsbl, Mawbl, Kocui, 30i i eHbl 4 abnbki
i 1 rpywa. LLITo 66110 § KoXHara 3 a3auein, Kani

Yy Mawbl i Kocui Obina po3Has cagasiHa,
a y leHbl i Kocui — agHonbkaBas?

vev
RS

KonbKi Ha pbICYHKY aapa3kay? 3Hanasi nayxbl-
HIO Harbonbluara 3 ix.

[ena

Mawa 3oa Kocus

9cm 2 cm




i Ypok 21 )

@ Cknapgsi 3agayy i pallbl sie.

o 2. Ha 4 6onbLu
® ®  [efe
+3 3
] 5
ak He 9
+4 —10 -
‘ 13

@@8+3*3+8 8+4:8+5 8-1+8+4
2+9+%9+2 9+7+9+4 9-2%9-3

9 Bpat 3Hanwoy 10 rpbiboy, a cactpa — Ha 3
rpbi®Obl MeHW. Konbki ...?7

@ 3Hanasi namMbiki. 3aniwbl NpasifibHA.

10-3=6 15-5=10 9+6=14
13-4=8 16-6=8 9+5=14
9+4=13 13-9=4 10+8=18



1 - |3 = |8

A\ 4
—h

" 2

10

=1+2

- W
—

~1=[10
_2=8

S

@ Bbisiiybl. 12-4

13-5 15

14 -6 16 -8

-7 17-9

@ Y KkacTpynto i YanmHik Hanini 13 wknsgHak Baabl.
Konbki WWKNSHaK Baabl Hanini y 4amHik, kani y Ka-
CTPYJIHO Hanini 5 wknaHak?

)

\ Y

13
3 ® 12:2+4=6 1545+ 8=12
169+ 1=6 1741+9=9
114144=6 1749+ 3=11
16+52=13 13+3+8=8
19+8+2=13 1242+5=15



ﬁ Ypok 22)

IBa agpaski pazam cknagawoub 1 am. Aximi
MOTyLUb OblLb iX OaYXbIHi?

@ 3aniwbl niki 16, 13, 5, 9, 10, 0 na Hapac-
TaHHI. dAki niKk ganayHsie KOXHbl 3 raTbIX Jikay
na 207?

Akylo macy mae cabaka, kani maca KoxHara
KoLika 2 Kr?




(Ypok 23 h

11-8=3 12-8=4
N N
8 3 8 4

@ Cknapnsi Tabniuy agHimaHHSA niky 8.

13-8 14-8 15-8  16-8
Q)()9+3*14 5+5+9 11-3%9
8+6 7 9+6+8 9+5= 11

@ Cknansi npblkiagbl Na cxemax i patubl ix.

@ )

P e

c@_0® [s@—®

e e

O

Maca rycaka — 7 kr, a maca
Kypbiubl — 3 K. Ha Konbki
Kinarpamay Maca Kypbiubl
MEHLLUada 3a Macy rycaka?




i Ypok 23)

3aniwbl yce agHa3Ha4vHbig Jliki Tak, Kab KOXHbI
HACTYyMHbI fiK Obly Ha 3 6ONbLUbLI 3a NaNAP34Hi.
MaBsaniy KoxHbl 3 nikay Ha 10. 3aniwbl aTpbl-
MaHbIS K.

. Ha akix Barax nambinka?

ﬁ v ———
15-3 10 14-8 5

@ BbimMepaln payxbiHIO KOoXHara agpa3ka. Hapbi-
CyM agpa3ak, nayXblHA kora poyHa cyme aay-
XbIHb F3TbIX aapa3Kay.

9 Mabynasani 12 naBepxay ooma, 3acTtasocs na-
OynaBaub AW4s 8 nasepxay. Ha konbki 60bLL
naBepxay nabygasasni, YbiM 3actanoca nabyna-
BaLb?

@Q11-3+5 15-7+2  14-6+4

12-9+8 13+1+1 10-2+6



(Ypok 24 L

7+4=

7+3=110
10+ 1=11

+4

+3 +1
/\‘

6

®
7 8 9 10 11 12 13 14 15

BbikapbiCTaywbl pPbICYHaK, 3HanMAO3i Cymbl.
7+5 7+6 7+7 7+8

3a TbiA3€EHb Y LWKOJIbHAM cTanoBanm 3pacxoaaBa-
ni 15 kr 6ypakoy, 14 kr MOPKBbI i 6 Kr ubIOy”ni.
Ha konbki kinarpamay 0onblW 3pacxogasanti
Oypakoy, 4biM UbIOyni? Ha Konbki Kinarpamay
MeHLL 3pacxogaBasi ubldyni, YbiM MOPKBbI?

Hapbicyn agpaz3ak gayxblHEM 10 cm. Aa3Hau
Ha iM MYHKT Tak, kKab agHa yactka Obisia Ha 2 CM
oonbwaa 3a gpyryto. Li MoxHa BblkaHaub 3a-
AaHHE na-iHwamy?

e 5 -
IBaH BblWalWLl 32 Cawy Ha T 1 ?‘
5 cM, a Calua Bbil3WLIbI 32 g
Tonto Ha 2 cm. Ha konbki A
caHTbiMeTpay Tonga HiXXan- T AR b=
Wbl 3a IBaHa? leaH Cawa Tons



J Ypok 24)

@ 3amMsHi ¢irypbl agnaBeaHbIMi flikaMi i Bbiiybl.
4| /3 @ 8+v_ 9+v+
D] | DL H | OO

Palubl YauBepkKi npbiknagay 3 nikami 8, 3, 11
i 9, 4, 13. Hamy ratbiga npbiknagbl ad’agHani

Yy 4YauBepki?
8+3= 11-3= 9+4= 13-4-=
3+8= 11-8= 4+9= 13-9=

@ Pa3zam ByceHb i cMOoyX npanayani 15 gm. Konbki
AsubiMeTpay npanoys3 CMOYyX, Kasi ByCEeHb npa-
noys 7 am?

7 oM r:. ?

1 5v,£I,M

Ha npbibGipaHHe wWwKoNbHara Agsapa BbIALI
12 xnonybikay, rata Ha 3 00/bLU, YbiM O35Y4bl-
HakK. KOnbKi A3sy4blHaK BblvLLAA HA NpPbiOipaHHe
LUKOSNIbHara asapa?

9+ 2 9+ 3 9+4 8+ 3
11 -2 12 - 3 13 -4 11 - 3



(Vpok 25 h

r Matnymay. 4+7 =7 +4=11 1
7ot a1
(+4=7+3+1
+
+3 1 7 +3=[10]
10 [10]+1 =11
@ Bbuiiubl masogse y3opy. o+7 6+7
@ C) 5+7+7+5 12-3+12-4
7T+9+94+7 15-7+16-8
5+8#«5+7 12-8+%14-10

Cknanagi na pbICYHKY 3a4aubl,
AKiA pallarouua Tak:

3+10 10-3

@ Y Anecsa i Mikonbl pazam 15 nepcikay. Y Ane-
ce nepcikay 6osbL, YbiM Yy Mikonbl. Konbki nep-
cikay Mmoxa Oblub Y KOXHara 3 xs0on4ybikay?

Anecb g “ Mikona
(- _J

Vv

15

(=)



( Vpok 25|

@ Y BaBEpublHbIM aynne 12 apa-
xay i 4 rpbiObl. Ha konbki
Oonbll apaxay, 4YbiM rpbiboy
Has3anacina BaBepka?

Ha konbki 2 meHw 3a 20; 13 6onbw 3a 8;
16 6onbw 3a 9; 4 meHw 3a 127

BbimMepan anpaski. Ha konbki aa3iH agpasak
Nay>XanLbl 3a apyri?

Bbi3Hay, Ha KONbKi agpo3HiBawouua OayXblHi:
13cmi5cem; 6emi14cem 1 om 8 cm i
O9cm; 9cmilgmbem, 1Tamdcecmi8cm; 17 cm
i1 am 2 cm.

Y 2 A knace 18 By4Hsay. [3Ta Ha 2 MeHL, YbiM
y 2 b knace. Konbki By4Hsiy y 2 b knace?

Cknaagi npbiknagbl na cxemax i pawbl ix.

+3 +? +4
8 o/\O? 9 o/\ﬂ 2 7 o/\ﬂ 3



(Ypok 26 h

@ [MaTnymad palwasHHe npobikiagay.

7+4=11 7+5=12 7+ |=13
11-4=7 12-5= 13 -6 =
1M1-7=4 12-7-= 13- |=6

@ Cknaagi 3agaybl na pbiCyHKaxX.

10 ?, Ha 3 MeHLL 12 rpbiboy

@@15*7+7 9+6+*14 3+9%2+9
16+7+8 9+5%13 4+8+«8+4

HayxXblHi Tpox agpas3kay poyHbl 9 cm, 4 CcMm
i 7 cM. 3Hanasi cymy gayxkbiHb camara goyra-
ra i camara kapoTkara agpa3skay.

3 panamorain pbiCyHKay Ha3aBi niki, aKisg 60Nb-
Wblg 3a 2, ajie MeHLWbIg 3a 6; 6onblubig 3a 9,
ane MmeHwbla 3a 15.

T

N T e T R A
2 3 4 5 06 7 8 91011121314 1516



i VYpok 26)

@ 3aniwbl BeniybliHi Na cnagaHHi: 2 cMm; 1.4am;
1 am 5cm; 20cm; 1 om 8 em; 1 am 1 cm;
13 cm.

@ XTO BblWrpay?

@ 6 aukoy @ 5 aukoy

@ 4 aui
. i E

AR
Kons Cawa AyreH

Mama Bbicywbiia 15 kr a6nbikay. Npbl Cywibl
iX Maca 3mMeHlbiaca Ha 12 kr. Konbki Kinarpa-
May a06nbikay aTpbiManacs nacns CyLwki?

6+8 8+9 18-8 9+9
7+9 8+5 17-4 8+3
8+4 7+8 13 -2 11-2

(=)



(Ypok27 h

MaTtnymay cknagaHHe 6+5=11.

9=4+1
|00 0|0|0
0000 5+ 4 - [i0]
® [0}+1=11
Q)E%mmu 8 9
6+6 6+ 7 7 2
6+ 8 6+9
6 +9)— 3
(;) 3Hangsi cymol. 5 4

@ BeimMepann aapa3ki. Ha konbki aa3iH agpasak
KapauewnLlbl 3a apyri?

O —

Ca ckpblHKi y34ani 7 Kybikay.
Konbki kybikay Tpaba na-
Kfacuj Y CKPbIHKY, Kab y EWn
cTasia Ha 5 kybikay 6onbL,
YybiM ObINO cra4yaTky?



Ha ypokax npauoyHara HaBy4aH-
HS O39Yy4blHKI nepacaagdini 8 oi-
anak i 5 kakrtycay. Konbki ycsa-
ro rnakaéeBblX pacliH nepacaansini

N39Y4bIHKI?

@ Bbikana a3esHHI na cxemax. 3aniwbl Npbikiagbl.

12 16

2\ /-7 2\ /-2

0 10

1
@@ 1 g3ac. = 10

1 n3ac. 7 an3. = 16
1 oM =3 CcM

—7? —?
10
20 =1 n34ac. 9 ans.
3+ 2 N34C.
2 oM = 20 oM

9 Y Ba3y nacTaBini 7 Hapubicay, rata Ha 5 60nbL,
ybiM Utosibnanay. Konbki utonbnaHay Obuio

Basze”?

@ Lanoyni na 20.

6+ 4+
8+ 4+

PO

5+ 8+
8+ 2+
10+ 5+
11+5+




(Ypok28)

BbikapbicTaywbl Tabniuy, 3Hana3i po3HacLi.

(13)-[7]=[6] [~[1]2]3]4[5]6[7]8]9
11-7 112|3]4(5|/6]7|8|9]10
12-7 2(3|4[5|6/7|8]9]|10/11
13-6 314|5[6[7|8]9]10[11]12
14-7 4]5]6|7(8|9[10[11]12]13
11-6 516|7]8]9]10[11]12[13]14
12-6 6|7|8|9[10/11]12[13[14|15
10-3 7189 [10[11)12(13/14[15]16
13-4 8 |9(10[11]12/13]14(15[16[17
14-5 9 |1011[12[13|14]15/16[17|18

@ Bana 3acywbiia 8 KNgHOBbLIX NicToy, a aybo-
BbiX — Ha 4 6onbli. Konbki AyO0OBbIX NiCTOY 3a-
cywbiia Bana?

@ [Ta cxemax 3Hang3si po3Hacuy.
11-5 12-6

291 o1 Yo "2 o412
_4 ’5 —4‘ ;—6
[ }
?

@ BycHa. ./_2\./_9\.;3\./_0\.;4\.
20

Crapt DiHiLw



i Vpok 28|

@ AHs1, bopa, Bepa i [eHa pasam 3nasini 10 pbidak,
ane KOXHbl 3NnaBiy PO3HYID KOJibKacub pblOak.
AHs 3naBina 6onblW 3a ycix, a Bepa — mMeHLWw
3a ycix. XT0 3naBiy 60nbLW pbibaK: XN0oN4bIKi L
N39Y4bIHKI?

10

@ BycHa. LLkonbHiki nanwni y naxon y 4ausep,
a BAPHYNics npa3 S OA3€H. Y gki A3eHb AHbl BSP-
Hynica?

@ BbimMepan payxbiHi aapaskay. Ha Kosnbki caH-
TbIMETpay 4blPBOHbLI a4p33ak Kapauenllbl 3a
CiHI?

Cawa 3’ey 5 cniy, aro 6pat — 7, a Tata — 12.
Konbki cniy 3’eni Cawa 3 6patam? Ha KOnbKi
cniy 6onblu 3’ey TaTta, 4ybim Cawa?

54 %1=10 4+3+%1=8
@5*4*120 4+3+1=06

*

9+«5+4=8
9+«7+2=0

*



(Ypok 29 h

Ha pbICYHKY naka3aHbl JIOMaHbIS JliHii.

AT

JlomaHagq niHia ckiagaeuua
3 aapa3kay (3BEHay).

\

@ 3Hana3i nomMaHblga NiHii.

'T'%fs\/E 5

Konbki 3BEHAY Yy KOXHaAM 3 iX?

Y agHOW CKpblHayLUbl 6 anoykay, rata Ha 6 anoy-
Kay MeHLLU, YbiM y Apyron. Konbki anoykay y gpy-

rOM CKpbIHAYLbI?
i _‘- ". -?/-f_-_}_r”\;( ."',\
2 > \

o
\
I‘u
\ b
3 il
\
%

Ha konbki 12 6onbw 3a 9; 15 6onbw 3a 7;
5 meHw 3a 13; 10 6onbw 3a 0?




J Vpok 29|

Ha raniHubl caan3ena 3 ciniubl. MNMpbinsueni 8 se-
pab’éy. Konbki NTywak crtana Ha raniHubl?

@ Cknapngi | pallbl NpbIKNaabl.
13412 415 9 12 5 14
AN
14 16 13 4 13 0
3aniwbl niki 12, 15, 18, 16, 9 na cnapaHHi.

Akia niki ganayHawoub ratoia niki ga 207?

Y npblknan3e He xanae Hekanbkix nivday. fkis
rata niyobl?

2 — 0+5=15 15 - 3+ =9

9 Y Baze naxana 9 wakanagHblX LykKepak, a Ka-
pamenek — Ha 4 6onbll. Konbki kKapamenek nga-
>Xana y Base?

9

Ha 4 6onbLu

N J

'
----0

"~ <

2+9 4+7 7+8 8+4 S+4
9+2 7+4 8+7 4+8 445



(Ypok 30 h

7

5 CM

5+4+3=12 (c™m)

4 cm

Bt

HdayXbIHA nomMaHamn niHii — raTa
cyMa nayXblHb YCiX sie 3BEHay.

BbimMepai payxbiHi agpaskay, fKkiga yreapaoub
JIOMaHyIo NiHito. 3Hanasi sie gayXblHIO.

/\/\

@ 3Hana3i HEBAOOMbIS KaAMMAHEHTHI.

+5=14
44+ =11
+9=13
8+ |=12

~7=7
~-5=8
14— |=6
15+ |=18

+8=11
12— |=4
20— |=13
+14=20

JayxXblHa agHaro 3BgHa slomMaHam 6 cm, rata
Ha 2 cM 00JblU, YbIM OAyXbIHS OApyrora 3BsiHa
noMaHan. HapbICy Takylo JTOMaHyio.



i Vpok 30)

@ 3aniwbl fiki, y g9kix: 2 a39c.; 7 an3.; 1 a3s«c.
6 an3.; 1 o34c. 5 ag3.; 1 p34c. 8 an3.; 15 ana.

@ AL, TPOXBYroJsibHika agpasani 2 Byr- AN
nbl. Kosbki ctana Byrnoy? /

Y agHON ckpblHaYubl 4 anoyki, a y gpyrom — 7.
Y KOXHYIO CKpblHA4yKy naknasi na 8 anoykay.
Y aKoi cKpbiHayLbl anoykay ctana 6onbu i Ha
KOJIbKi?

8

8
R o

3aniwbl ABYX3HA4YHbIA J1iKi, MEHLUbISI 3a CYyMY Jli-
kay 8 i 6.

Y knace 16 pas3qaydbliHak i 9 xnonybikay. Ha
KOJIbKi MEHLW Yy Kflace Xxon4yblkay, 4YbiM O35Y-

YblHaK?
Bbiniybl.
9+6-5 4+4+4 8+7 16 -8
8+6-5 13-3-3 8+9 14 -6



(Ypok 31 L

@ Hasasi BagomMbiss Tabe reaMeTpbluHbIa irypsbl.
BbimMepan gayxbiHi 3BEHAY SloMaHan i 3Hanagi
fe gayXblHIO.

/

Hapbicyn na agpa3ki. JayxXblHS nepliara af-
pa3ka poyHa 1 aM 2 cMm, a apyrora — Ha 2 CMm
MeHWasa. dAkas nayXblHS gpyrora agpaska?

29 6+5%9 7+5%11 13-4+12
7+7+9 9+9 # 20 14 -7+ 13
8+3 17 9+6 12 16 -9+ 15

@ Bacinb gay manoglwamy 6party nanaBiHy CBaix
Lykepak i aw4a 2 uykepki. Macng rotara y 4ro
Hiyora He 3acTtanocs. Konbki uykepak Obinio
y Bacinga?



i Vpok 31 |

® O oo
s 3
4
TaK 16
He 17

@ Y knace 12 By4Hay Bydauua Ha «9» i «10». 3 ix
O xJionybikay, a actaTHia — A39y4biHKi. Konbki
N39y4blHaK BydbllUa HA «9» i «10»7?

@ 3aniwbl npanyLwyaHbIa JiKi.

1 om cM=17 c™m 1p39c.+| |apn3.=10

1 oM 2cm= CM 8 an3. + an3. =16

[acnaobiHg Kynina 11 kr kanycTbl, 2 MOPKBbl —
Ha 5 Kr MmeHw. Konbki Kilarpamay MOpPKBbl Ky-
nina racnagpiHAa?

@ AOHaBi poyHacdi.
11-3= 20-7= +8=19
11+5= 18-6= +9=16




(Ypok 32 h

Niki ag 21 pa 100
20 — pBa N3ACATKI
h]ﬂ hﬂ i 20+ 1=21— pBauuaub an3iH

99 100
99+1=100

@20+1 29-1 21+1 28+1 2142
20-1 24-1 23-1 27-1 2543
2%6+1 26-1 25-1 19-1 29+1

Ceeue 17 rapoy, a se 6paty 9 ragoy. XT0 cTa-
panwbl? Ha Konbki ragoy?

i DA

JdayxblHa agHaro agpas3ka 1 oM 5 cMm, a apy-
rora — 9 cm. lNapayHam agpaski i ix gayXbiHi.




‘ Vpok 32)

@ Y aytobyce 6bino 17 yanaBek. Ha npbinbiHKY
3anwni 3, a BbiwNi 4 yanaeeki. Ak 3MsaHInaca
KONbKacuUb nacaxbipay y ayrooyce?

@ Bbiniubl 3py4HbIM cnocabam.

1+6+9=10+| |=7? 2+3+5+7=10+| |=7
| 1
8+7+2 6+5+5+4
6+3+4 1+8+7+2
@ 3Hana3i 3akaHamMepHacub i nNpagnoyXbl pagbl
nikay.
91215
141210
@@ 12 < 8+18 15+ 1
17 « 17 16 > > 16
13> 20 = 20 20 10

Bapa Bbipasana 8 cHaxblHak, MapbiHa — 7, a
Hacua ctonbki, konbki Bapa i MapbiHa pasam.
Konbki CHSXbIHaK Bblpaldana Hacua?

9+4 12 -7 12+ 8 3+8 16-9
8+7 14 -5 20-7 22 — 1 23 + 1



(Ypok 33 h

~

1a3acartak | 2 A3acaTki

[3ecaub | [Bauuaub
10 20 cee

10 p3acatkay — cto — 100
10+20=1 p3dc. +2 a3ac. =3 g3dac. =30
30-10=3 p3d4c. — 1 g3dc. =2 a3sac. =20

- w

3aniwbl Niki, y 9kix: 3 a3sc.; 4 n34c.; 5 g3sc.;
6 n34c.; 7 p34c.; 8 n34c.; 9 g3dc.; 10 g3qac.

@ Bbiniybl.

50 + 20 80 - 60 80 - 20
10+ 30 70-50 20 +40
40 - 20 90 - 40 30+ 30

Ha pByx napgHocax Oblno 20 ?
30 nipoxHbix. Ha neplbim S5
nagHoce Obino 20 nipox-
HbIX. KOnbKi NipOXHbIX ObIN0 M
Ha OpyriM nagHoce?

[MpagoyXbl pan, nikay.
100, 90, 80, 70, : : : , :




(Vpok 33)

BycHa. 3 nikay 0, 1, 9, 15, 27, 99, 100 BbIGepbl
OBYX3HayHbIA Niki. HazaBi ix na cnagadHHi | na
HapacTaHHi. Ui 3’aynaeuya nik 100 gpyx3Hau-
HbIM JlikamMm? HYamy?

Q@ a @2 (&
(AN L6
e?e "4%3 6@@

Hapbicyn oBa agpa3ski: aa3iH gayXolHeEW 11 cm,
a apyri — Ha 4 cM Kapauenuusbl.

@ ByyaHb kyniy 15 cwbiTkay: y agHy JiHEWKy, Yy
N3Be NiHeWKi i § kneTky. ClubITKay Yy KNeTky 0bino
Ha 10 Gonbll, YbiM CLUbLITKAY Y afHy NiHENKY.
Konbki marno ObluUb CLUbITKAY KOXHara Bigy?

Y matamaTtbl4HbIM rypTKYy 3ammMaeuua 13 xson-
ybikay. [@Ta Ha 4 060nblW, 4YbIM AO38Y4YbliHAK.
Konbki a3ayyblHaK 3aMaeuua y martamMatbly-
HbIM FYPTKY?

AOHiMan pa Hyns.

9-3-3-3=0 16 -4 - 15-5—
12-6 — 16-8 — 14-2-
12-3 - 16 -2 - 10-2-



(Ypok 34 L

7~

3apgava. [ng nacagki Kynini
KycToy maniH. Nacangini 6 kyctoy. 3acTa-
nocsa nacanziup 8 kyctoy. Konbki KycTOy
MasliH Kynini?

HeKaJ1bKi

\

Bbino [Macapgsini 3acTanocs
8
?
@ Bbi3Hay npanyLyaHbig Nivobl.
1 oM 3 cm= CM 19 cm=| |Om CM
2 OM = CM 11 cm= OM CM
1am7 cm= CM 20cm=| |OMm
1aMm5cm= CM 12 cm=| |Om CM
@ [Mpanoyxbl pan nikay.
2!117’ 3’ 12’ 5’ ) H) ) 1)
@@5*4*9:0 0+5+5=10
10x2+8=0 8x8+#8=2



J Vpok 34|

@ Aki yac nmakaxa rag3iHHik npa3 2 r; npa3 3 r?

Ona pziggyara caga kynini 14 mMawbiHaK i
S Ma4oy. Konbki ycaro uauak Kynini?
Cknaggsi aw4a a3Be 3agaybl Na Cxemax.

3 kowblka y3ani 10 arypkoy. llacng ratara y im
3acTtanocsa 3 arypki. Konbki arypkoy 6bis10 y KO-
LWbIKY NepluanayaTkoBa?

Y3ani 3acTtanocs
1‘0 3

4

?

@ 3Hanasi namMmbliKi | paLlbl NpasifibHA.

7-3=5 10-2=8 10-10=20
20 -3=17 4+5=8 11-1=11
15+5=10 20-2=18 19-3=15



(Ypok 35 h

a R

3apa4a. Kynini 2 pz3dacatki seu. [lacnsa
Taro K Hekasbki LWTYK Y34 09 BbIMNeyki,
3acTtanocsa 15 geu. Konbki sew, y3ani?

Bbino Yaani 3acTanocs
000000000 et 00000
G| ? | aamoaan | @O®

" .

@ Konbki ycaro nyHktay? Konbki
NYHKTAy YHYTpbl Bajikara kKpy-
ra? YHyTpbl ManeHbkara Kpy-
ra? YHyTpbl aboaByx Kpyroy?
[Ma-3a kpyrami?

@ 3Hanagsi npanywyaHbia Jiki.

11+ |=17 —2=12 17-[ ]=10
14+[ |]=16 ~-6=10 12-[ ]=2
13+[ |=19 ~10=10 18-| |=

7+ =17 ~12=1 20-[ ]=10

@ Lli moxxHa nan3aniub TPbl LLYKEPKI NaMixX TpbiMa
n3eupbMi Tak, kab KoXXHae A3ius aTpbimana na
LyKepubl i agHa 3actanacs y ckpblHauyLbl?



(Vpok 35)

@ 3aniwbl ki, y 9kix: 2 a34dc.; 1 a3dc. 2 aas.;
5 an3. 1 assac.; 5 ans.

Pamsacui ix na cnagaHHi.

@ Akix nikay i 3Hakay O3esiHHAaY He xanae?
a) 0) B) r)
5] ? +93 +3

® ®

@ Boimepan agpa3ak. Hapbicyn agpa3ak Ha 3 CM
Kapauenwbl 3a Aaa3€Hbl.

@ Y Baze 6bi10 11 uykepak. 3a 4yaem 3’eni He-
KanbKi LLyKepak, rnacnis 4yaro y Base 3acTtasiocd
3 uykepki. Konbki uykepak 3’eni?

Bbisiiybl.

3+6+2 10-1+5 15-5-3
1+8+3 /+4+6 10+6-7
0+9+4 3+7+5 20-10-3



(Ypok 36 h

Cknapnsi 3agauyy i paLIJbI qe.

9 doo
Bbino — 'Q% ‘ﬁ 11
Apapsanacs — 3

3acTtanocqa — ?

AOBapOTHbIS 3a4a4bl.

Bbino — ? Bbino — 11 n.
Apnapsanacsa — 3 1. Apnapsanacs — ?
3acTtasioca — 8 n. 3acTtanoca — 8 n.

@ Bbiniybl.

12 -7 14 -6 3+8 7+4
15-8 20-7 5+9 6+5

@ Akaa ¢girypa niwkaBaa? HYamy?

A@su@

@ Y 6abyni 6bin0 12 abnbikay. Kox-
HaMy 3 TPOX YHykay siHa gana na
4 abnbiki. Konbki a6nbikay 3acTa-
nocs y 6abyni?




CM

oM cM=18cm

16 cm =
17 cm =

oM

i Vpok 36|

aM CM
aM CM
cm=11cm

Y noesnse 6b110 7 BaroHay. Kani HekanbKi Ba-
roHay agydanini, To 3actanocs 5 BaroHay. Kosb-

Ki BaroHay agdanini ag noesga?

o

] e
OHH@

@ Akix nikay He xanae?

9+4=9+ 1+

8+ 3=8+

12-3=12-

@ Cknapngi 3agayy i pawbl sie.

+ 1
-1

7+ 4=7+ + 1

18-9=18-8 -
11-4=11-] |-

Bbino 3’eni 3acTanocs
? 8 rpyw 3 rpyLubl
e 3HanAa3i namMbiki. 3aniwbl NpasinbHAa.
9+6=14 12-2=10 16 -16=1
16-4=12 15-15=0 19+1=20
8+5=13 20-7=12 20-4=17



(Ypok 37 L

a R

Ha akim mecupbl Y 3anice niky 21 cTaiub
niyba 1; niyba 27 LLTto abasHayae nivyba 1;

niyda 27?
J3acaTtki AQ3BiHKI
Il paspan, | paspapg,
QO O
2 1

21 — 2 p3acartki 1 an3iHka

pa3panHbl cknan niky

"

@ BycHa. HasaBi pa3pagHbl cknag, niky:
12, 20, 54, 75, 94, 97.

3aniwbl ki, y 9kix: 5 p3dac. 5 an3.; 3 A34cC.;
6 n34c. 2 ag3.; 4 an3. 7 O3sc.

@ Y nepwai ckpblHi 30 kr 6ypakoy, a y apyrom —
50 kr. Ha konbki kinarpamay Oypakoy MeHL Yy
nepLan CKpbIHi, YbiM y apyron? Konbki Kina-
rpamay 0ypakoy y O3BIOX CKPbIHSX?

" .._..5

?—-'-30~K-r—-+—_ —=50 kF — 30 Kr 50 kr

B ——
'\_/ \ /

Ha ? MeHL

N <



‘ Vpok 37

@ 3Hanasi naTpabHbIA NiKi.

30 + =50 60 — =50 30 + =80
40 + =50 90 - =50 100 -| [=80
10 + =50 100 - =50 70 + =80

@ HasHanka HapbiCaBay Tpbl Mnpa-
Mblid NiHii. Ha KoxHan 3 ix ag3Ha-
Ybly TPbl MYHKTbI. YCAro €H aa3Ha-
4bly 6 NyHKTay. [1akaxkbl Y CLUbITKY,
AK €H roTa 3pabiy.

@ Cknaagi npbiknagbl i paLubl ix.

@ AHOpan pay cactpbl 9 ¢dnamacTtapay, a noTbiM
AWYs 7. Y aro He 3actasniocd Hi agHaro ¢na-
macTtapa. Konbki dnamacrtapay 6bino y AHA-

paa?
@40'\"*4-&'\4 7 oM # 75 cM
30M*4 oM 4 cm 50M #5cm



(Ypok 38 h

34c.

An3s.

24

o

24=20+4
H_/
cymMma paspaHbix
ckiiagaemblix

w

@ 3aniwbl niki 27, 95, 43, 34 cyman paspanHbixX
CKilagaeMblX.

BycHa. Maca kypbiupbl — 3 KI, @ iHOblka — &

10+5
90+4

70+ 2
60+ 4

Ha 2 kr 6onbwada. dkasg maca iHOblka?

@ BycHa. Maca Kkypblubl — 3 K, a iHObI-
Ka — 5 K. 9Kkyi0o Macy maloub Kypblla
| IHOBIK pa3am?

@ 3Hanasi 3rydbnexbis fiki.

29+ 1=

30-1=

30+20=

20+ 7 =
60 +4 =
80+2=

64 =60 +
28=| |+8
42 = |+2

Y marasiH npbiBe3Ni 26 cnapTblyHbIX Benacine-
nay, a a3iugdbix — Ha 6 Benacinegay MeHLU.
Konbki O3iusybix Benacinenay npbiBesni y ma-

rasiH?



i Vpok 38)

@ 3Hana3si 3akaHamMepHacui i NpanoyXxbl pagbl.

41~ gl-l2l- -
ALl (O
20-17}-+[14-] |- -

3aniwbl agHa3Ha4YHbIA NiKi; KPYrnbisg OBYX3HAY-
HbIS1 NiKi; NiKi, Y 9KiX KOJibKacClb O35CATKay Ha
2 MeHLasa 3a KosbKacub ag3iHak.
3aniwbl HaNdoNbLUbl aaHa3HA4YHbI JiK; HAVMMEH-
bl ABYX3HA4YHbl NiK; HANOONbLUblI ABYX3HAYHbI
NiK; HANMEHLLbI TPOX3HAa4uHbl K.

@ Ha nagHoce nsaxbiup 3 A39CATKI A0nbikay i
2 n3acaTki rpyw. Konbki a3dacarkay nnanoy na-
Xbiub Ha nagHoce? Ha konbki 60nbL 906nbIKay,
YbIM rpyLu?

===s )
Bbiniybl.
7+6 11-5 80 -20 20+4
9+5 12-4 100-70 40+4
8+4 18-9 30 +40 70+ 2



(Ypok 39 h

5 p3dac. > 4 p34qac.
52> 47
4 n3sc. =4 pssc. S5 A34c. =5 A34cC.
3 an3. < 6 ans. 7 ap3. = 7 ana3.
43 < 46 57=57

@@47*42 40+30  51+64

10 40 29 * 25 12+ 11

@ Y caps3e 18 ppay. AbGnbiHb — 5. AcTaTHia —
BiLLHi. KonbKi Y cag3e BilaHb?

18
6+3 60 + 30 60 - 20 70-| |=30
4+ 1 40+10 70-40 80-| [=50
5+2 50 + 20 30-10 90-| |=30
@ Hapbicyn agpasak, pPOyHbl OAYXblIHi LUASAXY MY-
paLLKi. ,
3cm 2 CM 3 cMm 2

3 cm



d Vpok 39|

Ha ctane nsxbiub 10 arypkoy, 7 namigopay i
6 UblOyniH. Ha KonbKi 60nbLU NSXbILb arypkoy,
YbIM UbIOYNIH? Ha KOMbKi MEHLW NsXbilb LbIOY-
NiH, YbIM Namigopay?

YcTay npanyLlyaHbia fiki.

AO®[] 123 JA®
A1® 132 Ol A
oA - @A

Macna taro gk Cawa pawbly 9 npbiknagay, smy
3acTanioca pauwbiub AWw4s 3 npbiknagbl. Konbki
ycaro npbiknagay tpabda 6bi1o pawbiub Cawy?

9 3
.//_\b./\-
N v J
?
@30+10*30+3o 70 - 20 # 70 - 30
80+ 10 * 10 + 80 60 + 10 60 — 10



(Vpok40)

@ Konbki iCHye ABYX3HAuHbIX KPYrbiX fNikay?
Konbki ABYyX3Ha4HbIX Jlikay 3akaH4Baeuua an3iH-

kan? JBownkan?

Ha konbki nik 31 6onbLubl 3a nik 217

Konbki iCHye OBYyxX3HayHbIX jikay, y 3arice $Kix

nepwas niyba Ha 3 MeHwasn 3a apyryi? Ha 2

Oonbluas 3a gpyryw?

®
@

3Hangsi aacyTHbIA JiKi.

20+2=

60 +4 =

=3+60
=4+60

Y 6abyni 6bi10 12 maTkoy npaxbl. Kani sHa 3BS-
3ajla CykeHky, y se 3actanocs 4 matki. Kosbki
MaTKOY NpaXkbl NANLLINO HA CYKEHKY?

Bbinio

3pacxonaBana 3acTtanocs

12

? 4

@ 3Hana3i namMmbuiki Y Tabnigax.

?7<30|1?7=30|7?>30 ?2<15 | ?=15 | ?>15
0 15 29 10+2 | 4+11 | 20-2
15 60 36 16+2 | 15+1 | 20-5
30 30 70 16-2 | 15+0 | 10+9
28 35 41 15-0 1| 15-1 | 10+7




(Vpok 40)

N BbINSAKAHHA niparoy ma- 2 N3ACATKi
mMa Kynina 5 gascartkay seu, 7 N
Y CymMKy fiHa naknana 2 A3s- -«

&

caTki. Konbki A4a geu, Tpa- . - o
6a naknacui y CymMky? N

Aki nik Tpaba papaub ga 5, kab arpbiManacs
po3Hacub nikay 16 i 17?

5+| [=16-1
Bbi3Ha4, Ha KONbKi NepLubl J1ik 60bLLbl 200 MEH-
Lbl 32 OPYri.
15i 9 30i 50 401 70 20i 60
14§19 20i 7 100 i 90 60 i 80

Y Baci Hekanbki apaxay, a y Biui — Ha 2 60nbLu.
Ycaro apaxay — 6. Konbki apaxay y KoxHara
XJ10NYbIka?

3a agHy raasiHy pabousl pobiub 17 gaTtanay, a
BydyaHb — 7 gaTandy. Ha konbki 6onbLl gatansy
3a raa3iHy pobiupb paboybl, YbiM By4aHb?

Bbisiiybl.

17 -8 80+ 3 40+ 20-30
14+ 6 70+4 70+20-50
11-7 60+5 60+10-20



1) Ha agHy naniuy Mawa nactasina 9 kHixak,
a Ha Opyryto — Ha 3 KHiXXKi MmeHLw. Konbki KHi-
Xak A34y4YblHKa nacTasina Ha Apyryto nanigy?

2) Ha agHy naniuy Mawa nacTtaBina 9 KHixak,
a Ha apyryto — 6 KHiXak. Kosbki YCAro kKHixak
n39y4blHKa nacTasifia Ha A3Be naniubl?

3apadva. Ha agHy naniuy Mawa nacrtasi-
na 9 kHiXak, a Ha Opyrylo — Ha 3 KHiX-
Ki MeHLU. KOoNbKi YCAro KHiXkak O3syyblHKa
nacTasina Ha A3Be naniubl?

9

A . )7

1) 9-3=6 (kH.)
2) 9+6=15 (KH.)

?, Ha 3 MeHLL o
‘ ( ol
(9)-(3




@ )

J Vpok 41 |

Y agHbiM akBapblyme 8 pbibak, a y gpyrim —
Ha 4 pblOKi 60onbl. Konbki pbibak y AByX akBa-
pblymax?

Akon OayxblHi KOXHbI aapd3ak, kani asa ag-
P33Ki Mawub agHOJNIbKABYIO OAYXbIHIO, a TP3-
Ui — Ha najaBiHy Kapauewllbl 3a MnepLbl?

Konbki ABYyx3HA4YHbIX fikay, OonblbiXx 3a 42 i
MeHLWbIX 3a 49?7 3aniwbl ix.

BboimMepan 3BEHLI JIOMaHawW i 3HaMA3i 9e aay-
XbIHIO.

Boiniwbl yce npbikniagbl Ha agHiMaHHe 3 agka-
3am 7.

6+2 10-3 7+9 17-10
9-2 18 -10 8+9 7-0



1cm
L 1om
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
1 meTp
1™
J ,, ) 1 Mm=100 cwm
0 20 40 60 80 4100 | ' M=10am

ApQ, noma pa caxanki MOXHa npawncui Hanpa-
MylO ab0 na cueXubl. 9AKi Wiax Kapauemnibl?
Aki payxaniwbl? Ha konbki meTpay?

@ Bbipasi y caHTbIMeTpax.

3a0M 8 cm= CM 8 oM 8 cm =

9am 2 cm= CM 10 om

Ha konbki meTpay nasiHHa
nagpacui gpasa, Kad Obiub
BbILLUAWLLIbIM 32 AOM Ha 5 M?

CM



Y KHi3e i ClwbITKy Anecb Ha- T
niyubly 60 cTapoHak, a Kauga y N
TakKixX Xa KHi3e i ABYyX CLUbIT- IQ}

Kax Haniybina 80 cTapoHak.

Konbki CTapoHak y KHi3e i KOJbKi Y CLUbITKY?

Bbisiiybl.

40 5, 50 _+3, 80 4,
40 *4, 50 7, 80 2,
63 —S. 52 =2, 94 4,
76 =5, 25 =5, 38 =8,

JIbiXHIK ap’exay ag, xBoi Ha 40 M, a 3aTbiM
Pa3BAPHYYCH | Npaexay y npouineribiMm Hanpam-
Ky 100 M. Ha gkown apgnernacuji ag XBOi €H 3Ha-
xoasiuua? ;

g 4RM
100 m
@ Bbiniybl
20+7 60 + 3 70+ 3
30+4 10+7 50+4
50+7 80+4 10+ 8



(Ypok4a3 h

HayxbiHa panki 3 M. ByvaHb
aaniniy 1 m pauki. Konbki meT-
pay pawki 3actanocs?
Cknaagi i pawbl aaBapOTHbIS
3a4aybl.

@ Bbiniybl.

20 M+ 30 ™ 40 M+5 ™m 17 oM + 2 am
OOmM-70m 14 M+4 m 60 cm — 20 cm
70mM-20 ™ 17 M+3 M 10 om — 10 cwm

@ BbimMepain OayXblHi CTAPOH TPOXBYrOJibHiKay
| 3aniwbl iX Na HapacTaHHI aas KoXXHara TPOX-
BYrOJiIbHiKa.

_

@ @ 6 n3qac. * 5 A3dc. 7 ans.

3 O3sc. 7 ag3. * 8 o34c.
20M4cm+=3 oM 7 CM
6aoMm 1 cm*=2 oM 7 CM
1M*=6 oM

@ 3Hanasi 3akaHamMepHacub i NpPagoyXbl 3anic.
1 B ) ?
A 3 O ?




i Vpok 43|

XT0 3 A3q9uen oyale ganen ag ooma, kani dHka
npona3e 10 m, a Mawa — 18 m?

28=20+| |+ 40 + +| |=49
37=30+ 6 + + 60 + 3 =63
50+| |+| |=58 70 + +| [=79
Maca CKpblHi — 2 Kr, a Maca garag y ém —
Ha 15 kr 6onbliaa. 3Hang3i Mmacy CKpbIHI 3 dra-
Jami.

C 2 Kr

KPbIHA 1 2
Aragbl b ¢¥/.}
15 kr

@7+ 6+7 3+ 1 01

70 = 90 60 = 70 30 10 10 * 20
74 + 91 68 = 72 53 # 51 90 = 91



HayxbiHa nepliara agpa3ka 13 cm,

Apyri — Ha 2CM Kapauenilbl 3a

nepLbl, a TPaUi — Ha 4 CcM Kapa-
LenLwbl 3a apyri. 3Hana3i gay>KbIHIO

Tpaudra agpaska. Hapbicyn 4ro.

<

° i 2cMm
. 5 4 cm
@ 3Hanasi HeBAAOMbIS CKJlagaeMbla.
40 + =45 70 + =78 80 + =84
80 + =83 50 + =52 60 + =66
30 + =37 90 + =97 20 + =29
50 + =55 70 + =73 40 + =49
@ Cxknapnsi 3apayvy na tabniupl i pallbl se.
Bbino Mpapani 3actanocs
"ff‘ 60 ? 40
60 = 20 =80 100 = 50 =50 20+ 1 =21
70+ 10 =60 20+ 30=50 30+1=29
60 +40 =100 30+10=40 80+x80=0

(5 o@



i Vpok 44|

@ Babyna 3Ba3ana 12 pykasidak. 3 ix 4 pyka.i-
Ubl — 008 OAPOCHbIX, a aCcTaTHiA pyKaBiyki —
ans yHykay. Konbki pykaBidyak gns yHykay 3Bs-
3ana 6abyna?

Cknapngi | palbl NpbIKiaasl naBsoane y3opy.

Y3op. 13+3+2 15-2-1
13+5=18 15-3=12
+3 42 -2 -1
A RN RN RN
13 16 18 15 13 12
14 ? ? 13 ? ?
11 ? ? 16 ? ?
~ N > ~N N >
? ?
@ YcTay npanyw4daHbia nivobl.
9 < |1 1 <

Cknapnsi 3agavy i pallbl se.
Bbino 20 pbibak.

14 13 17
I 16 15 16
S 12 11 12
9 11 14 18




(Ypok 45 h

MazaTraGniyHae cknagaHHe i agHiMaHHe
nikay y mexax 100

. /\/\/\
Te— % 1011 13 \—/7

-3
11, 9-3, 10+3, 13+2+2, 17 -3 — nika-
Bbif Bblpas3bl.
11, 6, 13, 17, 14 — 3HA4Y3HHI NiKaBbIX Bbl-
pa3ay.
9-3=6 — po3Hacub nikay 9 i 3 poyHa 6.
10+3=13 — cyma nikay 10 i 3 poyHa 13.

[MpaybiTan Bbipasbl i 3HANASI iIX 3HAYIHHI.
12+6 14 +4 7+2+1 16 -6

Mama cngakna 15 nipaxkoy 3 kanycTtan. 3a abe-
nam gseui 3’eni 5 nipaxkoy. LLITo a3dHa4vyae Bbl-
pa3 15-57

Y agHon ckpbiHi 66110 20 kr 6aHaHnay, a y apy-
rom — Ha 10 kr meHw. Konbki kinarpamay 6a-
HaHay OblNO Y A3BIOX CKPbIHAX?

@ @ 25 # 52 1 n3ac. 1 ang. = 21

47 + 37 48 * 4 p3sac. 2 ans.
37 73 4 om 2 cMm * 43 c™m



i Vpok 45|

@ YbipBOHAs CTyXKa AayXauLlada 3a CiHIO Ha 7 CM.
KoyTasa CcTyxka kKapaueunwas 3a 4YblPBOHYIO Ha
3 cM. MNapayHaw gayXbliHi CiHANM i XXOoyTal CTyXaK.

@ Cknagsi npbiknaabl Na CXxemax.

3i,5+_4> 7i, ;1>

? ? ? ?
12— 15—+ 19 19—+ fa]l—2 [13
112, [171-25 20 15 24 10]—2 [2

Y ckpbiHayubl nsxana 20 He3aBOCTPaHbIX anoy-
kay. 10 anoykay Ctacb 3aBacTpbly. Konbki anoy-
Kay 3acTasiocs 3aBacTpbiLb?

Bbino 3aBacTpbly 3acrtanocs

3Hana3i HeBagomMae cknagaemae; namgadLia-
emMae.

+8=18 +9=14 ~8=7
~12=4 +7=16 +9=9




(Ypok 46 h

6+3+4 =
Mo>xHa BblfliYbiLb Tak.
Cnocab 1. (6+3)+4=13

Cnocab 2. 6+(3+4)=6+7=13
Cnocab 3. |[(6+4)+3=13

A5
s
afz‘

o Tl
"o
52‘

@ Bbiniybl HANOGOAbLL 3pYy4HbIM cnocabam.

Y3op.
3+10+4=10+(4+3)=10+7=17

10+7+2 3+4+7 4+8+6
10+4+2 2+5+8 5+9+5

Idna ypokay npauoyHara HaBy4YaHHs Kynini 8 nic-
Toy 6enan nanepsbl, a KangapoBann — Ha 4 niCThl
O6onbLu. Konbki ycaro nictoy nanepsl Kynini? lMNa-
TAIymMad pall3HHe 3a4a4ybl Nna Cxeme.




i Vpok 46 |

@ Kana goma pacTtyub pO3HbIS Ap3Bbl: 3 69p03bl
i cTOonbKi X pabiH. KnéHay meHLw, 4ybiM pabiH,
ane 6onbLl, YbiM enak. Konbki ycaro opay pac-
ue kans goma?

@ BbimMepan i 3aniwbl gayXxbiHi agpaskay.

N\

o Py
@ 2 4

H3ayybiHka racusBana y 6abyni 2 TeigHi i 3 OHi.
Konbki ycaro A3€H racusaBana a3ay4vbiHka?

@ Ha naniubl ctagna 30 agbickay 3 necHami, a
3 ka3kami — Ha 10 meHw. KonbkKi abickay 3 nec-
HAMI | Ka3kaMi cTagana Ha naniubl?

@ [lapayHan, He Bbisi4BaloYbl.

78-1+78 60 -1 =60
100 - 20 = 100 69+1:+69+2
70-1+60-1 70-1+70+1



(Ypoka7 h

a N

3apa4ya. Cnayatky ga KapMyLuKi npbiis-
ueni 6 ciniy,. lNotbiM A4 7 ciHiy, i 4 Be-
pab’i. KonbkKi ycaro nTywak npbinsuena aa
KapMyLki? Pactnymay Tpbl cnocabbl pa-
LU3HHSA 3a4a4bl.

Criocab 1. 6+ (7+4)=17 (n.)

7 4
Cnocab 2. (6+7)+4=17 (n.) .\v /
Cnocab 3. (6+4)+7=17 (n.) @ W‘\

- w

Bbiniubl 3py4HbiM criocabam.
9+5+1 6+7+4 18-9-8
7+2+3 2+3+8 13-4-3

@ JlBa BenacinegbICTbl Bblexasli agHa4YacoBa Ha-
cycTpay an3iH agHamy. llepwbl exay ga cyct-
paybl 1 . Konbki yacy exay oa CycTp3a4bl OpYri
BenacineabIct?

@@30*0:30 40 + 40 =0

40 = 20=20 100+ 70=30
60 «60=0 60 * 20 =380



‘ Vpok 47|

@ Aki nik Tpaba pagaub ga niky 7, kad arpbiMaupb
CTOJIbKI X, KONbKi aTtpbiMiiBaeuua nNpbl Ckna-
NaHHi nikay 8 i 5?

7+ |=8+5

@ KonbKi TPOXBYroJibHIKay 3Ha-
xoA3iuua ToJbKi Y YblPBOHbIM
Kpy3e? Y 4blpBOHbLIM i CiHIM
kKpyrax? Tonbki y CiHIM Kpy-
3e? Y 4blpBOHbIM ab0 CiHiM
Kpyrax?

@ BbiMepal 4ybipBOHbLI aapa3ak. Boinivbl gayXbIHIO
ciHAra agpaska.

* ’}ﬂCM

Cknansi agBapOoOTHbIS 3a4a4bl.

@ Y HaHinel 4 xanyabl, y Hacui cTtonbki X i qu-
4o 2. Konbki xanynoy y Hacui? Y karo 60obLu
xanynoy? Ha konbki? Konbki xanynoy y Jarinoi
| Hacui pasam?

Bbisiiybl.

14 -8 17-9 20-3 8+5
60 +6 90-10 30+9 15+5



CnayaTky BbIKOHBaELLA A3ESHHE
Y OyXKax.

Bbisiiybl.
15-(2+1) 17 -(3+4) 16 — (3 + 2)
(15-2) + 1 (17-3)+4 (16 -3) +2

Y aytobyce Obino 9 nacaxbipay. MNag4ac pyxy
na mapLupyue ysanwni 3 XaHublHbl | 5 MY>XYbIH.
Konbki nacaxblpay ctana y ayrtodbyce? Palubl
3agavy TpbiMa cnocabami.

@ Bbiniubl 3py4HbiM cnocabam.

3+5+7 4+5+6 3+7+6 9+6+ 1
2+6+8 1+7+9 8+9+2 1+9+2
1+3+9 2+4+8 6+3+4 5+3+5



‘ Vpok 48|

@ AOHaBi poyHaclLi.

90+9= 70+ _|=77 8+7=

30+7= 40+ |=44 +8=15
60 +4 = 80+ |=88 +5=14
40+ 3 = 20+ |=25 14-| =9

Hapbicyn nasognie y30py Yy CLIbITKY @irypy,
KOV HE Xarae Ha PbICYHKY.

—0|0= []]]

HayxbiHa Kpoky mambl 60 cMm. Kpok [3iMbl Ha
20 cm kapauenwbl. Kpok 6aupki Ha 40 cm pay-
XANLWbl 3a Kpok A3iMbl. Akas gayXblHA KPOKY
baubki?

Ha Bo3epbl naeini pbidy 14 pbidakoy. Cnayar-
Ky Aamow nanwni 5 poibakoy, a noTbiM A4S 2.
Konbki pbibakoy 3actanocsa Ha BO3epbl?

Cknapgsi npbiknagbl.




(Ypok 49 h

7

3apgada. Y rapaxbl ctasna 7 rpys3asbiX
| O nerkaBblXx MalbiH. [lacTaBini aW49
4 rpysaBbla MallblHbl. KONbKi MallbIH CTa-
nay rapaxbi? [Matnymad pallsHHe 3aaa4bl
na cxemax.

@ Akix nikay He xanae? [aniwbl ix.

9+ |=12 3+ |=12 2+ |=12
—4-12 5+ =12 +4=12
6+ |=12 15— |=12

@ Mepaknandi A3Be nanadki tak, ka6 |———
aTpbiManacsa Tpbl KBagpaThl. ‘

@ Cknapggsi i pawbl npbiknaapl.

/@/\



®

@

i Vpok 49|

3aniwbl Bbipasbl i 3HANAO3I iX 3HAYIHHI.
Apn niky 20 agHaub cymy nikay 8 i 4;

na niky 7 pagaupb posHacup nikay 9 i 6;
an cymbl nikay 20 i 30 agHaub nik 10.

Ha akckypcito ma ropag3e y agHbiM aytobyce
exana 30 o3auen, a y apyrim — Ha 10 n34a-
uen 6onbli. Konbki ycaro a3suen exana y aByx
ayTobycax?

> vk
sl

\ S==f 2 pa 10 6onbLu

5
A

MaacTtay y akeHubl Takia niki, kad 3anicbl cTani
npasifibHbIMI.

3+ <7 9+ <11 15 + <17
18 + <19 10 + <14 19 >

Mmeby 3 ragbl Tamy ObIIO 6 ra-

noy. Konbki ragoy meoéy usnep? E;aeb'
Bbisiiybl. (Q /
15-5-2 12-2-4 ”

12+8-4 7+13-3 3
14+6-2 2+4+8 6 ragoy ?



(Ypok BO h

Kani y cnoik naknani 7 namigopay, To ix TaM cTa-
na 15. Konbki namigopay Obis10 y Cnoiky cna-
yaTky?

3apava. Ha adapboyky cueH nanwno
10 kr papObl, Ha adapboyKy A3BAPIN —
2 kr. Konbki kinarpamay ¢gapObl nanwiio
Ha adapOoyKy naasori, kani ycaro Ha pa-
MOHT BblkapbicTaHa 19 kr ¢apObbi?
Cnocab 1

19-(10+2)=7
Cnocab 2

19-(10
2)-(2)
@)

(19-10)-2=7 (19-2)-10=7

19 kr

Bbinivbl 3py4HbIM crniocabam.

13-6-3 20-4-10 18-8-2
12-5-2 15-9-5 11-9-1



‘ Vpok 50|

Akia niki abo niybbl MOXHA NaaCcTaBilUb Y aKeH-
ubl, Ka® 3anicbl cTani NpaeifbHbIMI?

17-7<17 -
20 + >20+7
-19>23+19

6>

o7

3 <34

>

7<20

<13 4, |>42

@ BbiMepai 3BEHbLI TOMaHau i 3HanAa3si e gayxol-

HIO.

Miwa kyniy 20 mapak. Ha agHon cTapOHUbl
anbboma EH pa3msacuiy 4 mapki, a Ha gpy-
rom — 3 mapki. Konbki mapak 3actanocs pas-
MACUiLb Y anbbom?

Bbino Pasmsacuiy 3acTtanocs
20 BN NN o
H R N

Bbiniybl 3py4HbIM criocabam.

6+7+3 O+ 7+93 8+2+3
4+3+6 9+2+1 7+5+3
9+9+1 7+4+3 7+2+3
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(Ypok 51 h

3apada. Y Kouwblky OblIO 5 MOPKBIH i
4 bypaka. Biua appay tpycam 6 kKapHsi-
nnogay. Konbki kapHsannogay 3acTtanocs
Y KOLUbIKY? .

boino —5i 4

Appay — 6 0 . @
3acTtanocd — ? e + e

Toe"F 014 76«2 13  Te—T' o1
—3| ;—7 —?| ;—? +’?Z ‘+’P
? 6 13

@ 3Hanasi NaTpa0bHbIS iKi.
-6 =5 + 4 =13 +5 =15
13- ]=7 2+[]=09 15-] |=7




(Vpok51)

[MacTay oyxki Tak, kab poyHacui ctani npasisib-

HbIMI.
12-4+8=0 13-8-4=1
12-4+8=16 13-8-4=9

@ H3eui rynani y «cnosbl». HaTtawa npbigymana
30 cnoy. Ipa — 20 cnoy. Capren — Ha 20 cnoy
MeHL, 4ybiM HaTtawa i lpa pasam. Konbki cnoy
npbiaymay Csapren?

N

~

Y OOLUKY Tak, LWTO 3 agHaro
6OKY EH BbICTynay Ha 1 cwm, r10cm
a 3 apyrora — Ha 5 cM. fkas
TayLWYbIHA O0LLKI? V )

LLBik gay>kbiHENM 10 cm 3abini }7

Ona 6ykeTta kynini 19 reasagsikoy. benbix reas-
N3ikoy — 7, XOYyTblX — 3, acTaTHid — 4YbIpBO-
Hbld. KONbKi 4YbIPBOHbIX rBa3a3ikoy Kymini osd
oykeTa?

@ Cknapngi npbiknagpl Na cxemax i patbi ix.

-6

7, e _+6 =6
12 19 12 17
10 18 13 20
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(Ypok52)

Kani ca ckpbiHayki y3ani 8 uykepak, To y én 3a-
ctanoca 12 uykepak. Konbki uykepak Obuio y
CKpblHa4yLbI?

é )

3apada. Kani 3 agHOM CKpbIHI npaga-
ni 4 Kr uykepak, a 3 gpyrom — 8 kr, 710 y
O3BIOX CKPbIHAX 3acTanocs 6 Kr uykepax.
Konbki Kinarpamay uykepak 0bin0 y A3BIOX

CKPbIHAX? e
Boino | lMpapgani 3acTtanocs e 6
+

? 4 i 8 6 99

. J

@ Bbuiiubl masogse y3opy.
18-3-8=(18-8)-3=10-3=7

11-2-1 16-7-6 12-5-2
12-3-2 15-7-5 18-9-8
16-6-5 17-8-7 16-9-6
3Hana3i 3akaHaMepHacuUb i 3anoyHi NMPonycki.
3,6,9,| | || | 27;

4, 5,6, 9, 8, 13, 10, ,

@ Palubl npbiknagbl, A3e naMmaHwaemae poyHa 14.

14+6 7+7 14 -8 14-7
14-5 2+14 14-9 14+ 1
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JypOK 52)

BycHa. bpart i cacTtpa BbiiWwi agHavacoBa:
Kona — ca wkonbl gamon, a Mawa — 3 Oo-
My Y wkony. Mpad 5 miH Konga 6bly 6nixawn
Aa oomy, 4YblM CACTpa Aa WKosbl. XTO 3 O34-
LLeN iWoy XyTyam?

AK raTbiMi ripami y3Baxbiub 7 Kr, 4 kr, 9 kr?
MpanaHyn po3Hbis criocadsbl.

- = = I
SkE 2Kr 2kr SKr

Y marasiHe npapgani crnadatky 6 KaByHOY, MO-
TbiM A4S 5. 3acTtanocs npagaub 9 KaByHOY.
Konbki kKaByHOY OblNO Y marasiHe?

Mpagani 3acTtanocs
6 5 9

[
|\

~
?

9+2*8+3 8+5%14-5 11-2+7+3
() 6+4+6+3 12-3+13-4 10-4+3+6
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(Ypok B3 h

o

TaHi Tpaba 6b10 pawsbiupb 12 npbiknagay. Kani
fIHA palublila Hekanbki npbikiagay, €n 3acrta-
nocs pauwbiub 4. Konbki npbikiagay patldbiia
TaHa?

3apava. Pobibak 3naBiy 5 wdynakoy i
7 akyHEY. Hekanbki pbl® NanLwino Ha oLLKY,
i 3actanocs 6 pbib. Konbki pbi® nanwno

Ha IOLLIKY?
Bbino Y3ani 3acTaJiocs
5i7 ? 6

.

& W W

N

N

N
I

o O O O

N

3aniwbl niydami niki: copak; NAubO3ACAT OBa;
O3EeBAHOCTA; CTO; A3eBAHOCTA aa3iH.

HaszaBi pa3paaHbl cknag, niky:

17,25, 18, 77, 93, 99.

3aniwbl nik 20 cyman agHonbkKaBbIX cKiagae-

MbIX.
+
+
+ -
+ |+ ]+ + |+ |+




i Vpok 53]

Y Base ngxana 9 abnbikay i 7 rpyw. Ona kam-
noty y3sani 8 ¢ppykray. Konbki ¢ppykray 3acrta-
noca?

Cnocab 1 Cnocab 2

Hapbicyn goBa anpaski: nepuwbl — AayXbIHEN
1 oM 2 cMm, a opyri — Ha 4 CM KapauenLb.

Mepwyto ka3ky Bepa npa-
ybiTana 3a 20 MiH, HA Opy-
ryto cnatpabinaca Ha 10 miH
Oonblw. Ha Tpauo Kasky
nanLIo CTOJIbKI Yacy, KOsb-
Ki Ha nepuwbia O3Be Ka3ki
pasam. Konbki 4acy Bepa
YblTana TP3LIOK Ka3ky?

Bbisiiybl.

13-6+7 19-9+6 13-7+7
9+4-3 13-1+6 18-8+6
8+6-2 18-9+3 13-3+9
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Y ckpbiHi nsxana 40 wTtyk ca-
naBiHbl. Y3ani 20 abnbikay i He-
Kanbki rpyw. Y CKpbIHi 3acTasno-
ca 10 anenbciHay. Konbki y3ani
rpyw?

@@96 90«5  91+1%93  98-8+01
85-80+8  72-2+79  35-5+30

33 -3 * 36 70+5*75 80+6 *85
Y afHbIM CTPYKY 7 rapoLUblH.
Konbki rapowbliH y ABYX TaKiX <
ﬁ\d
@ Akia niybbl cxaBaHbIA?

CcTpykax?
Flap,mqbl TPOXBYIOJIbHIKI.

&MA A\

bpaty 15 rapoy, a cactpol — 8. Konbki ragoy
oyn3e bpary, kani cacTpbl ctaHe 13 ragoy?




(Vpok54)

Kynini 90 kr ©Oynbbbl. 3a BOCEHb 3’eni
20 Kr, 3a 3iMy — €LI4S HEKATOPYHO KOJIbKACLb,
nacns yaro 3actanocs 10 kr 6ynbObl. Konbki Ki-
narpamay 6ynb0bl 3’eni 3a 3imy?

Kynini 3’eni 3acTtanocs
90 200 7 10

Bbisiybl.

ved®  +10 -30 +40 -5 +40 -70 +7 -20

"“""{935

3aniwbl Niki, y AKX KonbkKacub O39CcATKay Ha
2 OosibLuag 3a KoJsibkacub aa3iHak.

@ HayxXbiHa nepwara agpaska — 7 cM, opyri ag-
pPa3aK Aay)Xanwbl 3a nepubl Ha 4 cM. 3HanAa3i
CYMY AayXblHb M3TbIX aapa33kay.

7 CcM A
| 2
. l 4 cm .} '
Bbiniybl.
63 — 60 48 - 40 90 +3
98 - 90 61 -60 92 -2

74-70 65 -60 98 -8



(Ypok 55 h

12-8 + 4 20-7 - 4

8 9

Y Bbipadax 6e3 ayxak, sKig 3mMaiudaioLb A3e-
HHI CKJIagaHHS | agHIMaHHA, O3€sHHI Bbl-
KOHBawLLUa na napagky (35eBa Hanpasa).

o
®

&

Bbiniybl.

40 -20+50 15+5-10 100 -20-30
50+40-90 40+10-250 90+10-100

Ha pbICyHKY naka3aHbl MHOraByrosibHiki. Ha-
3aBi HyMapbl TPOXBYrOJIbHIKAY; 4aTbIPOXBYrOJlb-
HiKay; NAUiBYroJibHiKay.

AN [ ] [ ®

[la 3akaa3ipaBaHbIM Ha PbICYHKY Npasifie 3Han-
n3i dirypbl, gkia Tpabda HapbicaBaub 3aMecT
3HakKay «?».
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J Vpok 55|

Akia niki npanywyaHbl?

oM =40 cm 8 om cm =389 cm
7 OM = CM IM3CcM=73CM
oM cM=53cm M cM=65cm

Ha [Ha maui By4Hi gpyrora knaca nagpbixra-
Bani 20 Hymapoy ons kaHuapta. NeceHb — 8,
Bepway — 11, a acTtaTHia HymMapbl — TaHUBbI.
Konbki TaHUay nagpbixtaBasi ByYHi?

Ha konbki mMeTtpay OayXbiHS
Hanbosnblla cTapaHbl TPOX- 20M 20 M
BYroJlbHika MeHLIass 3a Cymy
JayXblHb [O3BIOX [HLWbIX $Aro 30 M
CTapOH?

Ina ynpbiroXXBaHHA HaBarogHAW €nki  Kynisi
10 yblpBOHbLIX | 9 Benbix wWapoy. Mmed na.eciy
Ha €nky 5 wapoy. Konbki wwapoy 3acTanocs
naBeciub Ha ENky?

bbino Y3qay 3acTtanocs
10 i 9 ) ?

3aniwbl Niki cyman paspanHblX CkKlagaeMblX:

27,19, 77, 98.
(=)



(Ypok 56 h

Y knace 12 g3ayybiHak i 8 xjionybikay. Tpoe By4-
HAY aACyTHivaloub 3-3a xBapoObl. Konbki ByY-
HAY MPbICYTHIYae y knace?

Cnocab 1 Cnocab 2 Cnocab 3

@ Saniwel niki 0, 17, 21, 49, 100, 99 na cna-
OaHHI.

@ Cyma payxblHb CTApPOH TPOXBYroOJibHiKa POYyHa
20 cm. [JayXblHg agHOM ca CTapoH poyHa 9 cwm,
a apyrom — 6 cMm. 3Hanasi OayXbIHIO TP3Usan
cTapaHbl.

Y 6aky malubiHbl Ob1510 20 n 6eH3iHy. Konbki niT-
pay 6eH3iHy ganini y 6ak, kani nacna 3anpayki
y im ctana 40 n?




(Vpok 56)

MacTtay y akeHubl niki 2, 3, 5, 6 Tak, kab poy-
HacCLi i HApPOYHacLi cTani NpasifibHbIMI.

+ =] |+

+ > |+

@@20+30*30+2o 70 - 20 + 70 — 30
30+40+30+30 60 -40+ 80— 40

Ha ctane y HacTtayHiubl naxbiub 10 cwbiTkay y
kneTtky, 20 cwbITKay y NiHENKY i 2 KHiri. KosbKi
YCAro cuibiTkay naxbilb Ha ctane?

3aniwbl pa3pagHbl cknag niky: 18, 81, 63, 97,
100.

@ Y kHi3e 18 Bepliay. 8 3 ix BepLbl AHKI Kynasbl,
7 — $Ykyba Konaca i Bepuwbl NeTpyca Bpoyki.
Konbki y kHi3e Bepluay lNetpyca bpoyki?

Bbisiiybl.
20-(13-5) 12 - (16 - 8) (100-1)-9
94 - (11-7) 16 - (13-4) (69-9) -1

(as)



1 r=60 miH

Aki yac nakassawoub rag3iHHIKI?

Anecb nayay pabiupb ypoki y 2 r 45 MiH | 3aKOH-
ybly Yy 3 r 30 miH. Konbki yacy npauaBay

@ 3Hana3i 3akaHamMepHacuUb i NpagoyXbl paa.
100 95 65

9 | ss5 “ 60
AN

@ 3aniwbl niki 16, 35, 28, 61, 19, 42, 54 cymail
paspagHbiX CKagaeMblIX.
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(Vpok57)

A35XypHbIA Y Knace nanifi 5 nakaesbIX pachiH,
3acTtanocs naniupb Aw4a 9. Konbki ycaro naka-
€BbIX pachniH ObI10 Y Knace?

@@25*50 6 oM * 3 c™m 1 1+ 60 MiH
59 + 61 5 am =50 cm 1r=75 MiH
99 + 10 6 M* 66 CcMm 1r=1 MiH

3 arapoga npbiHECNT 8 MOpPKBIH i 6 BGypakoy.
Kab npbirataBaub 6opwy, cnarpabinaca 3 ka-
paHannoabl. Konbki kapaHannogay 3actanoca?

a2 e 2

2
E T = =7 .

Hapbicy aa3iH agpasak agayXblHEW 1 aM 2 CMm,
a apyri — 7 cMm. 3Hanasi cymy gayXblHb r3TbIX
afpaskay. Ha konbki caHTbiMeTpay ag3iH agpa-
3aK gayxsnwbl 3a apyri?

e Ypok nadayca y 8 r 30 miH i npa-
uarsayca 40 miH. 9Aki yac nakaxa
raa3iHHIK Yy KaHuUbl ypoka?

@ @ [TapayHan, He BblliYBaAlOYbI.
43 - 20 +#53 - 20 96-10+69-10
63 —40 * 63 - 50 45 -30 45 - 20




(Ypok 58 h

Y akKi 4ac agobiBatoLLa naasei?

4>
e

--'-I [
= E -‘-\-‘-‘-

7 raa3iH Bevapa 2 raf3iHbl HOYbI

@ Mama nanwna Ha npavyy y 9 r paHiubl i BApHyna-
cs npas 8 r. Y aki yac mama BapHynacs 3 npaubl?

@ 3anoyHi NyCTbIS aKeHLibI.

26+ |=29 30+ |=50 + 0 =20
+ 1 =21 60-| |=20 0+11=
20— |=19 -20 =30 20+| |=27




2)

Q

i VYpok 58]

Ha konbki aa3iH Nk KOXHaM napbl OONbLLUbI
3a apyri: 80 i 60; 70 i 90; 59 i 58; 9 i 10; 99
i 1007

Baca kyniy 30 mapak Ha Tamy
«[1Tywki». llacna Taro 49Kk €H
3MAcUly Yy anbbome Hekanbki
Mapak, y aro 3actanocs 10 ma-
pak. Konbki Mapak 3macuiy y
anbbome Baca?

Konbki AByx3HauHbIX flikay, 60nblUbIX 3a 25, 3a-
KaH4BatouLa niydbanm 5? dAkia rata niki?

[Mpanoyxbl paabl nikay.
2, 7,12, 17, ... .

39, 35, 31, 27, ....
24,19, 14, ... .

BaHaHay — 12
JlimoHay — 7 20
AHaHacay — ?

’@30 +0=30 40 %40 =0

40 = 20 =60 100 =70 =30
60 «60=0 30 # 20 =50



43+5= 3+5-8
43 +5 _
.~ 7 40+ 8 =48
@ Bbiniybl
17 + 2 24 + 3 15+3 42 +7
21+4 82+7 25+4 53+4
43 +5 45+ 4 74 + 3 61+ 8

[;) MaBsiniy niki 41, 53, 72, 94 Ha 4.

@ LLlaxmaTtHaa napTtbis npausreanacs
2 r 45 MiH | 3aKoH4YbINaca y 5 r Be-
yapa. Kani nayanacs rynbHa?

3Hana3i po3Hacub HanmbonbLuara niky YauBep-
Tara gsscartka i HambonbLwiara fiky nepliara
n3qacsartka.

@ 3Hana3i NnamMblfiki, Bbllidbl NPaBifibHA.

12-2-1=8 16-6-2=7
11-1-4=6 15-5-2=8
14-4-8=4 13-3-4=8

LLiTo 6onbw: 2 a3ac. abo 2 an3.; 2 oM abo
2 cMm; 2 M abo 20 gm?



(Vpok 59)

Y aktaBan 3ane 100 nacapa4vHbix mecuay. Cna-
4yaTKy cBae mecubl 3aHani 30 rmepayoy, a no-
TbIM — QW49 CTONbKi X. Konbki cBa®oOaHbIX
Mecuay 3acTasocs y 3ane?

dna ypokay npauoyHara HaBy4YaHHs Kynini 10 m
CiHAM CTYXKi, 20 M 4YblpBOHAN, a 3d9/1IEHAN CTO/b-
Ki, KOJIbKI CIHAWN | YblpBOHAW CTYXKi pa3dam. Kosb-
Ki YCSAro MeTpay CTYXKi PO3HbIX Kosiepay Kynini?
LLITo abasHayvatoLb 3anichl:

10 + 20; 10 + 20 + 30; 20-10; 30-107?

Taty Tpaba 6bin0 nacagdiup 18 KycToy maniH.
PaHiuan €H nacan3iy 7 KycToy, a Be4Yapam —
6. Konbki KycTOy ManiH gamy 3acTtanocs rnaca-

n3iub?

. Bbiniybil.
40+5)+3 (100 - 80) +40
(70+4) + (5-9)+7
(25+4)+ (95+3) -8
(30+5)+5 (85+5)-10
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(Ypok 60 h

: -
57 +3= 0000000000
0000000000

57+3 | 7+3=10 | looeooooooo—
0000000000

" | 50+10=60 000000000

Bbiniybl.

13+7 37+3 28 + 2 89 + 1
35+5 15+5 43 +7 68 + 2
29 + 1 44 + 6 69 + 1 54 +6

@ Cknapgsi na pbiCYHKY 3aaa4bl,
AKiA pallalouua Tak:

30+ 10 40-10
30-10 40 - 30

Cyma aByx nikay poyHa 50. lNeplwae cknapae-
Mae poyHa 30. 3Hana3i gpyroe cknagaemae.
3pabi BbIBAL,

AOHO 3BSHO fiomaHan 1 oM 2 cm, a apyroe Ha
8 cM kapaueniwae. HapbiCyn Takylo JIOMAHYIO |
3HanMAa3i 9e gayxblHIO.

BpaTt BbIW3NLILI 32 CACTPY Ha 3 CM, a Mama
BblLLSMLLASA 3a CbiHA HA 18 cMm. lNapayHan pocT
MaMbl | JayKi.

(zz2)



‘ Vpok 60|

Ina anpauyoyki ¢papTtyxa mame cnartpabinacs
30 cm TacbMmbl, a anga cykeHki — 20 cm. acnsa

rotara y mambl 3actanocsa 50
Konbki TacbMbl OblJIO § MaMbl?

CM TaCbMbl.

Bbino Y3ani

3acTanocs

? 30i20

50

AgHa waxmaTtHas napTbia npa-
yareanaca 30 miH, a pgpyraa —
20 MiH. fki yac npausareanacs
TP3AUsSad NapTbid, Kani Ha yce Tpbl
napTbli Obi1a 3atpadaHa 1 r?

@1M*3M 7 CcM* 7 OM

6 am * 60 cm 1 r+60 mMiH
1 r+80 mMiH 40 MiH= 1 1 20 MiH

Cniy cTonbki, konbki rpyw i
A0NbIHb pa3aMm. |
Konbki rpyw i cniy?

Bbiniybl.
20+ 6 27+ 3 83+7
80+5 46 + 4 36+4

50+9 23+7 42 + 8




(Ypok 61 h

28 - 5= 8-5=3
28 -5 20+3=23
L
Bbiniybl.
37-3 27 -4 29 -6 46 -5
69 -5 48 - 3 48 -7 38 -4

@ 3aniwbl Bblpasbl i 3HANA3I iX 3HAYIHHI:

na cymbl nikay 45 i1 5 gapaub 10;
an cymbl nikay 25 i 5 agHaup 20;
na niky 50 papaupb po3Hacub nikay 15 i 10.

Kaska navanacs gHEM Y 2 1 45 MiH,
a 3akoHublnaca y 3 r 15 miH. Konb-
Ki Yacy npaugarasanaca kaska?

@ Y kapobubl 661510 40 uykepak. Pa-
Hiuanm 3’eni 10 uykepak, a BeyapamMm — SLUY3
Hekanbki. [lacng ratara y kapobupbl 3acTanocs
20 uykepak. Konbki uykepak 3’eni Be4apam?

@ HayxbliHA CTyXKi 6 cM. Ae Tpaba pa3pasaupb Ha
4yacTki, AayxblHEN 1 cM KOXHas. Konbki paspa-
3ay Tpaba 3pabiup?



i Vpok 61 |

Babeép usxanwbl 3a 3anuya Ha 3 K. 9kasa maca
apHaro 6abpa, kani maca AByx 6abpoy poyHa
Mace nsaui 3anyoy? Akas maca 3a|7|ua’?

@ 3anoyHi NyCcTbI aKeHLibl.

+5 =15 5+ 5+ |=16
3 +[ =13 6 —| |+10=12
13 - ]=10 +[ ][ 1=12

5 n3dac.; 6 an3. 2 n39c.; 8 p34c. 4 ans.

Anecsb i Ctac ctaani Ha agnernacui 20 m ag3iH ag,
agHaro. 9dkas agnernacub 0yase namix imi, kani
KOXHbI 3 iX nponase aw4s na 10 m?

4 [

10 m 20 m ~ 10wm

[
Bl L]

@ Bbiniybl.

40+5 57+ 3 64 -3 47 -3
20+7 63+ 7 79 -1 59 -6

125

3aniwbl Niki, y 9kix: 7 a34ac. 7 an3.;

\ 4




~ | 10-3=7

e I =
3;(3$|c 1(;fa,q3.
@ Bbiniybl
60 - 1 80-2 90 -7 25+5
60 -4 50-4 80-6 34+6
90 -4 70-3 30-8 59 + 1
70-6 20-8 40 -9 42 + 8

Cknapnsi 3agaydy na pbiCyHKY i pawbl ge. Cknanasi
alBapOTHbIA 3a4aybl, 9Kia pallaruua Tak:

9+11=20 (m)

20-11=9 (m)

Om

\ 4

A

\ 4

A



‘ Vpok 62

Ha n3Btox Tanepkax na 20 cbipHikay. 3 nepLuam
Tanepki y3ani 8 cblpHikay, a 3 Apyron CTOJb-
Ki, KOJIbKi 3acTtanocd Ha nepwan. Konbki yca-
ro cbipHikay y3ani? Konbki CbIpHiKay 3acTta-

noca? -
OoC @%

@ 3a 1 ry 6ouky yniBaeuua 10 Bé-
03ep Banbl, a BblliBaeyua 7 Be-
n3ep. Konbki BEA3ep Bagbl Ha-
nbeuua y 6ouky 3a 1 r? 3a 2 r?

@@17*27—7 38 +2+38 -2

48 + 38 + 2 75-5%75-2
5959 -9 84-4+84+4
63 * 63 - 3 50-7+50-9

@ Babynsa pazam 3 yHydkan npadbitani 28 crtapo-
HaK KHiKKi. YHy4ka npadbitana 4 crtapoHki. Ha
KONbKi ©0NbLU CTapOHaK npaybiTana 6adbyna?

@ 3Hana3i HeBaaoMae ckiagaemae; agHimaemae.

- - +
w2 sslso 60 e
- - +
30—D>36 71—D>70 QO—D>97
_D _D -



(HasBa i HymMap ycTaHOBBLI aayKallbli)

CrtaH By4yabHara An3Haka HaBy4oHLly

HaBy4asibHbl IM& i npo3B.iwya . 3a KapbICTaHHE
JanamModHika

rog, HaBy49HLA . BY430HbIM
Mpbl aTPbIMaHHI .
JanamMoXHikam

20 /

20 /

20 /

20 /

20 /

By4abHae BblgaHHe

Yab6artapayckaqa Tamapa MalBeeeyHa
Hikanaesa BansHuina YnaasimipayHa

MAT3MATbIKA
ByuabHbl fanamMoxHik gns 2 knaca
YCTaHOY arysibHanm cApagHan agykaubli
3 Oenapyckai MoBai HaBy4YaHHS

Y 2 yacTkax
YacTtka 1
2-e BblJaHHe, BbiNpayneHae i ganoyHeHae

3ar. papakubli . A. babaeBa. Papaktap JI. M. Schiukasi. Mactaki A. B. ®ininéHak,

B. I. LlIsenay. MacTtauki papaktap A. A. Banarosid. TaxHidHbl papakTap /. I. Lybpoyckas.

Kamn’totapHas BépcTka T. B. CipbiaseHki, 1. I. lybpoyckain. Kapaktapbl B. C. babeHs,
A. Tl. Txip, I. B. AneLuka.

MagnicaHa y apyk 05.03.2016. dapmar 70x90'/,s. Manepa adcetHasn. lapHiTypa
XypHanbHas pybneHas. Apyk apceTHbl. YMOYH. apyk. apk. 9,36 + 0,29 dopa. Yn.-Bbiag. apk.
4,69 + 0,31 ¢pop3. Teipax 10 200 ak3. 3akas

BbloaBelkae pacnybnikaHckae yHiTapHae npagnpblemctsa «HapogHas acseta» MiHicTap-

cTBa iHbapmaupli Pacnybniki Benapyce. NacsegyaHHe ab A3sipxayHai paricTpaubli Bbiaayua,

BbITBOPLLbI, pacnayciooxeanbHika apykaBaHbix BbloaHHsay Ne 1/2 ap 08.07.2013. Mp. Mepa-
moxuay, 11, 220004, MiHck, Pacnybnika Benapycb.

AAT «ManirpacdkambiHat ims 9. Konaca». NaceenyaHHe ab a3sipxayHai parictpaupli BbiaayLa,
BbITBOPLLbI, pacnayclogXBasnbHika ApykaBaHblx BblgaHHay Ne 2/3 ag 04.10.2013. Byn. Kapxa-
Heyckara, 20, 220024, MiHck, Pacnybnika Benapyceb.





